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A pártdemokrácia
szellemében

Pártunk alapszervezeteiben 
most folynak a vezetőségvá- 
lasztó taggyűléseik. A taggyű­
lés az alapszervezet legfelsőbb 
szerve. Itt ad számot a vezető­
ség az előző taggyűlés óta vég­
zett mimikáról, itt határozzák 
el a pártvezetőség további 
feladatait. A vezétőségválasztó 
taggyűlés nagy esemény az 
alapszervezet életében. Nem egy 
hónap, hanem évek munkájá­
ról adnak számot az alapszer­
vezet vezetői. Nyilvánvaló, 
hogy egyrészt nagyobb a párt­
vezetőség felelőssége e taggyű­
lések előkészítésében, de na­
gyobb a párttagoké is.

A vezétőségválasztó taggyű­
lések csak akkor töltik be fel­
adatukat, ha a bírálat és ön­
bírálat szelleme hatja at. A 
pártdemokrácia legfontosabb 
tényezőjét, a bírálat és iimbívá- 
lat jelentőségét nem lehet 
elégszer hangsúlyozni. A Köz­
ponti Vezetőség novemberi ha­
tározata megállapítja, hogy bár 
az elmúlt évekhez viszonyítva 
pártunkban sokkal bátrabban 
alkalmazzák a bírálat és ön­
bírálat fegyverét, de ezen a 
téren még mindig sok a tenni­
való. Vannak még szép szám­
mal olyan vezetők, akik nem 
szívesen fogadják a bírálatot, 
nem is beszélve az önkritiká­
ról. Sokan szavakban . elisme­
rik a bírálat igazságát, utána 
következik a de, másszóval 
a kimagyarázkodás.

Az eddig megtartott taggyű­
lések is igazolják, hogy a bí­
rálat körül miég nincs minden 
rendben. Pedig a mostani tag­
gyűléseken szinte kivétel nél­
kül biztatja a. beszámoló és. az 
elnök a párttagokat, hogy 
mondjanak véleményt a párt­
vezetőség munkájáról, szólja­
nak hozzá a beszámolóhoz. De 
ez a biztatás csak altkor ér 
valamit, ha van mihez hozzá­
szólni, ha a beszámoló alapot 
ad az elvi vitára. A pártveze- 
föség ne féljen saját hibáit a 
párttagság elé tárni. Ez egy­
részt kötelessége, másrészt a 
párttagok ösztönzést kapnak a 
hibák elmondására, bátrabban 
.javasolnak. A Hajdúszoboszlói 
Kossuth Tsz-bon a komádi Bé­
ke Tsz-ben a vezetőség beszá­
molója nyíltan és őszintén a 
tagság elé tárta a bajokat,. 
Nem is maradt el a párttagok 
segítsége. Bátran elmondották 
javaslataikat, észrevételeiket 
és olyan határozatot hoztak, 
mely előre viszi majd a szö­
vetkezet fejlődését.

De vannak rossz példáik is. A 
•körösszalkáli Szabadság Tsz 
párt vezetősége a beszámoló­
ban elfeledkezett az önkriti­
káról, így nem is alakulhatott 
!d tartalmas vita, a taggyűlés 
nem sokkal vitte előre a szö­
vetkezet munkáját.

Sok vezető azt hiszi, ha a 
beszámolóban, vagy a felszóla­
lásban többször megemlíti: 
szóljanak hozzá bátran az elv- 
társak, bírálják meg a mun­
kánkat, már megteremtették a 
bírálat talaját. Az ilyen öncélú 
biztatás nem sokat ér. Rákosi 
elvtárs arra figyelmeztet ben­
nünket, hogy: „A kritika, amit 
gyakorolunk, legyen építő, ne 
legyen sekélyes, ne könnyítse 
meg az ellenség munkáját, ha­
nem erősítse a pártot, fokozza 
a párt befolyását és vonzóere­
jét.“ Ez másszóval azt jelenti, 
hogy ne kerteljünk, ne kerül­
gessük a kényes kérdéseket, 
hanem bátran és őszintén 
mondjuk meg egy-egy dologról 
a véleményünket. A senkihez 
nem szóló ál talán osságokat 
hangoztató bírálathoz és önbí­
rálatihoz nincs mit hozzátenni, 
nem lehet róla beszélni, nem 
lehet felhasználni, nem tanul 
belőle senki. Az ilyen bírálat 
csak arra alkalmas, hogy talál­
gassanak, vajon kiről lehet 
szó, vagy ha tudják is kiről 
van szó, nem mernek "óla be­
szélni, mert a beszámoló sem 
mert.

Miről folyhat a vita a tag­
gyűlésen? Természetesen a

pártvezetőség munkájáról, a 
beszámolóról. A kommunista 
bírálat, önbírálat nem öncélú 
vitatkozás, hanem eszköz a hi­
bák feltárásiára, útmutatás, 
irányelv a következő nőnapok 
feladataira. A kommunista bí­
rálat és önibírálat egyrészt alt­
kor éri el célját, ha a terme­
lésben mutatkozó hibák feltá­
rására irányul. A kommunista 
példamutatós azt is jelenti, 
hogy éberen felfigyelnek a 
termelésben mutatkozó hibák­
ra, de nemcsak felfigyelnek a 
hiányosságokra, hanem el is 
mondják észrevételeiket, A 
párttagnak nemesük joga, de 
kötelessége is, hogy a hibáikra 
felhívja a figyelmet. A vezető­
ségválasztó taggyűlés kiváló 
alkalom erre.

Az eddigi taggyűléseken na­
gyon sokszor úgy beszéltek a 
gazdasági munkában levő hi­
bákról, hogy ez elsősorban a 
gazdasági vezetők, az ott dol­
gozó elvtórsak 'hibája, míg a 
belső pártélet hibáiért (pl. a 
pártoktató®, népnevelők elha­
nyagolása), a pártvezetőség a 
felelős. Ez csak részben igaz. 
Azt sem lehet elégszer hang­
súlyozni, hogy a kommunisták 
mindenért felelősek. Termé­
szetesen elsősorban azok felel­
nek egy-egy munkatérül eté-rt, 
akik ott dolgoznák, de felelős 
minden kommunista, aki alap- 
szervezet munkaterületén dol­
gozik. Ennek a felelősségérzet­
nek pedig a vezetőségválasztó 
taggyűlésen a bírálatban és 
önbírólatban kell kibontakoz­
nia. A bírálók ne féljenek at­
tól, ha egyik másik vezető ta­
lán nem .nagyon szereti a bí­
rálatot. Ä földes! Rákóczi Tsz 
taggyűlésén az egyik elvtárs 
tréfásan jegyezte meg, hogy ő 
még nem találkozott olyan 
élvtárssal, aki szerette volna 
ha bírálják. E kijelentésben 
van valami igazság, de a bírá­
latból soha nem lehet elég. Mi 
előre megyünk és előre aka­
runk menni, nem bátra. Fejlő­
désünk hajtóereje a bírálat 
önbírálat, a hibák feltárása.

Egy felszólalásra választ ad­
ni, valamit megmagyarázni és 
„fcimiagyarázm“ nem azonos. 
Aki szavaikban elismeri a bí­
ráló igazát, de aztán egy ici­
pici pontatlanságot keres a bí­
rálatban és utána erről beszél, 
az végeredményben ha ,,fino­
man“ is, de visszautasította a 
bírálatot. A taggyűlés arra 
való, hogy kommunista módon 
beszéljék meg a hibákat.

A vezétőségválasztó taggyű­
léseken nemcsak a beszámoló, 
a határozat, nemcsak a gazda­
sági munka és a pártélet kér­
déseinek megvitatása szerepel 
a napirenden, hanem a párt- 
vezetőségek újjáválasztása is. 
Az eddigi tapasztalatok arról 
tanúskodnak, hogy a második 
napirendre, a jelöltek feletti 
vitára és a választásra már 
nem fordítanak elég figyelmet. 
A taggyűlések egész sorén vi­
ta és megjegyzés nélkül fogad­
ták el a jelölteiket. A jelölő bi­
zottság — bármilyen tapasztalt 
elvtársakból álljon is — mégis 
csaik néhány elvtáns és köny- 
nyen tévedhetnek egy-egy elv­
társ jelölésénél. Az elkövetke­
ző két esztendő semmivel sem 
lesz könnyebb, mint az előző 
évek. Komoly, tapasztalt, ve­
zetésre képes, a tömegek bi­
zalmát élvező elvtársakat kell 
választani a vezetőségekbe. De 
a legtapasztaltabb elvtársink­
nak is lehetnek hibái, amire 
nem szemrehányás, de segítés 
céljából a taggyűlés színe előtt 
kell figyelmeztetni őket, a ve­
zetőség leendő tagjait. Ez le­
gyen az első tanács, az első 
„útravaló“, amit a párttagság 
ad a vezetőknek kétévi mun­
kájukhoz. Ne tagadják meg 
hát sehol párttagjaink ezt az 
útravalót a vezetőségi tagok­
tól. Segítsenek nekik taná­
csaikkal, hogy hibáiktól, 
amely csak gátolja őket mun­
kájukban, minél előbb meg­
szabaduljanak, _

Hz elért eredmények után újabb sikerek felé haladnak 
a hajdiszebeszlii termelőszüvetkezetek

A múlt esztendőben a haj- 
dúszoboszlói termelőszövetke­
zetek nagy fejlődésen estek át- 
Ahogy a termelőszövetkezetek 
zárszámadása mutatja, a szo- 
boszlói termelőszövetkezetek 
gazdálkodása pénzügyileg meg­
szilárdult. Hiszen egyetlen év 
alatt 2 615 757 forinttal növe­
kedett a fel nem osztható szö­
vetkezeti alap és most már kö­
zel 5 és félmillió forintra rúg. 
Ugyanígy természetesen csök­
kent a mérleghiány is. Míg 
1954-ben több mint 1 600 000 
forint volt a szoboszlói terme­
lőszövetkezetek mérleghiánya,

ez is közel egy millió forinttqjr 
csökkent. A tizenkét szövetke­
zet közül 1954-ben csak kettő 
zárta aktívan a mérlegét, ta­
valy ellenben már csak négy 
volt mérleghiányos. Növeke­
dett a biztonsági tartalék alap, 
a szociális és kulturális alap 
és a termelési-üzemi alap min­
den szövetkezetben. Tehát 
most már végre elmondhatjuk, 
hogy a szoboszlói termelőszö- 
vetlkezetek többsége pénzügyi­
leg rendbehozla gazdálkodását 
és erőteljesen a fejlődés útjá­
ra lépett.

fi nagyüzemi gazdálkodás fölénye
A szoboszlói termelőszövet­

kezetek csaknem minden nö­
vényből sokkal nagyobb ter­
mést értek el. mint a szobosz­
lói egyéni parasztgazdaságok. 
Bár voltak nehézségeik a nö­
vénytermelési munkában, kü­
lönösképpen az őszi betakarí­
tásnál. De ezek a nehézségek 
érthetők, hiszen a legtöbb szo­
boszlói termelőszövetkeze í néi 
közel 10 hold, vagy több mint

A termény neve <

őszi búza 
rozs
őszi és tavaszi árpa 
zab 
borsó
kukorica, csöves 
cukorrépa 
burgonya

Különösen kiemelkedő ter­
mést ért el többek között a 
Szabad Föld Termelőszövetke­
zet, amely májusi morzsrltra- 
átszárnitva kukoricáiból 13.63 
mázsás holdanként! termésát­
lagot ért el. Még ennél is na­
gyobb termést takarított be a 
Vörös Csillag Tsz, amely 120 
hold kukoricáján májusi mor- 
zsoltra átszámítva 29,40 má­
zsás termést ért el, s ezzel a

miéseredménnyel talán az 
egész megyében a legelsők kö­
zé került. Ilyen terméseredmé­
nyeiket az egyéni parasztgaz­
daságokban egyszerűen lehe­
tetlen elérni.

NmMeft a tagság 
jövedelme

A szoboszlói termelőszövet­
kezetek munkaegység átlaga 
1954-ben 14,5 forint volt. Ez­
zel szemben 1955-ben átlago­
san a termelőszövetezet.ek 
26,12 forint munkaegység átla­
got értek el. Kivált közölök az 
Üj Barázda, amelynél n mun-

10 hold föld megművelése esik 
egy-egy tagra. Elmondhatjuk 
azonban, hogy nagyjában és 
egészében még a betakarítás: 
munkákat is sikerült nagyobb 
veszteség nélkül elvégezni. Az 
alábbi táblázaton összehason­
lítjuk a termelőszövetkezetek 
és az egyéni gazdaságok ter­
mésátlagait. Általában a tsz-ek 
mindenben meghaladják az 
egyéni gazdák terméseit.

ni gazdaságok tsz-ek
állaga átlaga,

9.96 10.8
8.1) 11.16

13.6 15.2
8.5 10.33
5 8.4

U 32
130 197
8» 101

boszlói középparaszt van, alti 
annyi terményt vitt volna ha­
za kamrájába, mint Beke Já­
nos. Hiszen a hajdúszoboszlói 
egyéni parasztgazdasó,go k át­
lagtermését tekintve, több 
mint 5 holdat kellett volna be­
vetnie búzáiból annak a közép­
parasztnak, aki 48 mázsa bú­
zát akart megtermelni. Ámde 
ebből a 48 mázsa búzából az 
aratórészt, a cséplőrészt ki 
keltett volna fizetnie, mielőtt 
a szekérre felrakja a búzát. De 
ekkor is teljesítenie kell a be­
adását és esetleg egyéb más 
kötelezettségét. Beke Jánosnak 
a Kossuthban és több más tár­
sának a többi hajdúszoboszlói 
termelőszövetkezetben ilyesmi­
re nem volt gondjuk, mert a 
termelőszövetkezetek helyet­

tük teljesítettek minden ál» 
lám iránti kötelezettséget. Te­
hát Beke Jánosnak és társait 
nalk az egész hazavitt termény 
maradéktalanul rendelkezőt 
síikre áll.

Bátran elmondhatjuk, hogy 
a hajdúszoboszlói termelőszö­
vetkezetekben minden szor­
galmasan dolgozó család* 
amelynek 2 vagy 3 tagja dol­
gozott a tsz-ben, nagyobb jö­
vedelemre tett szert a háztáji 
gazdaság jövedelmével együtt, 
mint a hajdúszoboszlói közép- 
parasztok óriási többsége, mert 
minden szoboszlói tsz-ben tí­
zével vannak olyan családok, 
amelyek 600, 800, sőt több 
mint 1000 munkaegységet tel­
jesítettek.

fi fejődés távlatai

kaegység értéke 34.13. a Vö­
rös Csillag, amelynél a mun­
kaegység értéke 33,42 forintot 
tett ki: A szoboszlói termelő- 
szövetkezetek többségénél 
azonban — a Räkoczi'-kivételé­
vel — elérték, illetve túlhalad­
ták a 20 forintot. Az Üj Baráz­
da'34 forint 13 filléres munka­
egység átlaga azt jeleníti, hogy 
azok a családok, amelyeknek 
2—3 tagja dolgozóit; a termelő­
szövetkezetben és szorgalmasa 
kivette a részét a munkából és 
egyenként elérte a 250—300 
munkaegységet, amit a tagság 
többsége elért, 25—30 ezer fo­
rintos jövedelemhez jutottak 
csak a munkaegységekből. így 
például a szoboszlói Kossuth 
Tsz-ben Beke János, alti leá­
nyával és fiával dolgozott és 
833 munkaegységet szerzett 
26 540 forint jövedelemhez ju­
tott a háztáji gazda­
ság jövedelme mellett. Beke 
János és családja közel 48 má­
zsa búzát és 133 kiló cukrot 
vitt haza munkaegység fejé­
ben. Kevés olyan liajdúszo-

Kielégítő és minden eddigi­
nél jobb eredményt értek el a 
hajdúszoboszlói termelőszövet­
kezetek a múlt esztendőben. 
Most már elmondhatjuk, hogy 
feltárult előttük az erőteljes 
fejlődés lehetősége. De min­
den szép eredmény ellenére is 
meg kel! állapítani, hogy a 
hajdúszoboszlói termelőszövet­
kezetek nem élnek aztíkkal a 
lehetőségekkel, amelyek ren­
dé Vizezésükre állnak.

Debrecenen kívül a megyé­
ben talán egyetlen városban 
sincsenek olyan nagyszerű le­
hetőségek a tsz-ek előtt, mint 
éppen Hajdúszoboszlón. Haj­
dúszoboszló egyre nagyobb hír­
névnek és forgalomnak örven­
dő fürdőváros, a gyógyulást 
kereső betegek egyre nagyobb 

'számban keresik fel. Tehát a 
szoboszlói. tsz-ek szinte korlát­
lanul termelhetnének zöldség­
félét, gyümölcsöt és különféle 
tejtermékékel, mindent el tud­
nának adni, még pedig jó 
pénzért. Eddig azonban sajnos 
az a tapasztalat, hogy egy-két 
tsz kivételével a szoboszlói ter­
melőszövetkezetek — mivel 
munkaerőhiánnyal küzdenek 
— nem túlságosan igyekeznek 
kihasználni ezt a ragyogó le­
hetőséget. A fejlődés másik 
nagyszerű lehetősége a barom­
fitenyésztés. A város határá­
ban folyik a Kösiily, sok víz 
van, ott folyik el a Keleti Fő­
csatorna is. Tehát a víziszár­
nyas tenyésztésre szinte pá­
ratlan adottságai vannak a 
szoboszlói termelőszöveikeze-

tagsaga a 
közeljövőben növekedni fogás 
ez még erőteljesebbé és gyár* 

_ rabbá teszi a szoboszlói tér» 
töknek. Ezeket még nem hasz- melőszövetkezetek fejlődését»

* * S ............................

nálják ki. Példáid a Kossuth 
az idén összesen csak 300 vízi­
szárnyast alkat- felnevelni: 
Holott aránylag könnyűszerrel 
2 3 ezret is felnevelhetne. 
Ugyanezt tehetné meg a szo­
boszlói termelőszövetkezetek 
többsége.

Hajdúszoboszlónak nagysze­
rű és gyors összeköttetése van 
Budapesttel is, tehát a termet 
lőszövetkezelek nem termelt 
hetnéneSk annyi gyümölcsöt, 
zöldséget, tejterméket, barom­
fit, víziszárnyast, amennyit el 
ne tudnának adni a, szoboszlói» 
a debreceni és a fővárost pia» 
colkon. Ha ezeket a ielieiósé- 
gehet kihasználják, cikkor 
évente milliókJcal emelkedhet 
tik a szoboszlói ter melöszönet- 
kezetek tagságának jövedelme■»

Látják ezt a szoboszlói egyé­
nileg dolgozó parasztok is. Hi­
szen 1955-ben a márciusi ha­
tározat után 'karácsonyig 141 
család lépett be 164 taggal a 
szoboszlói termelöszövetkeze- 
tökbe. A legtöbben a Decern» 
bér 21 és a Vörös Csillag tsz- 
ekbe léptek be. Bizonyos, hogy 
ha a hajdúszoboszlói egyénileg 
dolgozó parasztok megismerik 
az ottani termelőszövetkeze­
teknek, múlt esztendőben el­
ért eredményeit, a tagság va­
lóban szép jövedelmét, még 
többen határozzák el magukat, 
hogy a társas gazdálkodás út­
jára lépjenek. Előre _ látható 
tehát, hogy a szoboszlói ter­
melőszövetkezetek

Hajdúszovát 1956-ra is megkötötte 
versenysenyszerződését 

az Orvosi Műszergyárral
Hajdúszovát község és a 

Debreceni Orvosi Műszergyár 
dolgozói 1954 óta páros vei- 
senyben állnak egymással. A 
község és a gyár között na­
gyon mély és baráti kapcsolat 
alakult ki. Ezért úgy határoz­
tunk, hogy nem szakítjuk meg 
a kapcsolatot ezután sem, ha­
nem az 1956-os évre is páros 
verseny szerződést kötünk. Pá­
ros versenyünkkel terveink 
teljesítéséért, a második öt­
éves terv első esztendejének si­
keres befejezéséért harcolunk.

A versenyszerződést január 
5-én kötöttük meg. A verseny­
szerződés egész évre szól, de 
külön kitűzi a negyedévben el­
végzendő feladatokat. A ver­

seny könnyebben értékelhető.
Hajdúszovát dolgozói a ver­

senyszerződésben a többek 
között vállalták, hogy begyűj­
tési és pénzügyi tervüket min­
den negyedévben 100 száza­
lékra teljesítik, a mezőgazda- 
sági munkákat mindhárom 
évszakban idejében elvégzik, 
fásítják a községet és a fásítás 
során 5000 darab csemetét ül­
tetnek el. Vállalták, hogy má­
jus 1-re a sportöltözőt, június 
28-ra pedig 800 méter hosz- 
szú, 60 centiméter széles be­
tonjárdát építenek.

Szeretnénk megnyerni a ver­
senyt. Reméljük sikerül.

Kerezsi Béla 
vb elnök, Hajdúszovát

Rövidesen átadják a forgalomnak 
a Rózsa utcai autóbusz megállót

Befejezéshez közelednek a 
Rózsa utcai autóbusz megálló 
átalakítási munkálatai. Az át­
alakítás folyamán kiszélesítik 
a járdaszigetet és ötrészes kor­
látot állítanak fel, hogy ezál­
tal elkerüljék az esetleges sze­
rencsétlenségeket.

A beérkező kocsik végállo­

mását hátrább helyezik a 
Tóthfalusi térre- így a kocsik 
üresen érkeznek a felszálló­
hoz, ahol minden járatnak ál­
landó indulási hely lesz kije­
lölve.

Az átalakított megállót, még 
január hónap folyamán átad­
ják a forgalomnak»

Több mint 600 000 forintot 
fordítottak a megyei sütőüzemek 

korszerűsítésére
A Hajdúszoboszlói Sütőipari 

Vállalat sütőüzemei nemcsak 
Hajdúszoboszlót, hanem
Ebest, Nagyhegyest, Bihar- 
nagybajomot, Földest, Kabát, 
Nádudvart, Püspökladányt, 
Sárrétudvarit és még néhány 
községet is ellátnak kenyér­
rel. A felsorolt helyeken lévő 
sütőüzemek korszerűtlen pék­
ségek voltak, s így a mai igé­
nyeket nem elégítenek ki. A 
vállalat ezért igyekezett és 
igyekszik korszerűsíteni a 
sütőüzemeket és azok beren­
dezéseit.

1955-ben a Hajdúszoboszlói 
Sütőipari Vállalat összesen 
félmillió forintot költött ke­
mencék átépítésére, csempé- 
aésre, raktárak építésére, gé­
pek s munkavédelmi berende­
zések beszerzésére. Hajdúszo­
boszlón, a Kossuth utca 8. sz. 
alatt lévő sütőüzemet a legna­
gyobb mértékben korszerűsí­
tettük. A meglévő dagasztó­
gép mellé nagy teljesítményű 
"zH-’-tepet, továbbá zsákpovo- 
lógépet, morzsadaráló gépet 
állítottunk be, Az üzem da­

gasztóházának és sütőházánalt 
falait fehér, illetve szürke 
csempével rakták ki. Kibőví­
tették a fürdőt, a liszt és ke­
nyérraktárakat átépítéssel a 
célnak megfelelőbbé tették.

A Kossuth utcai sütőüzem 
korszerűsítésével egy időben 
a Bethlen u. 3. szám alatti 
„fehér pékséget“ teljesen át­
építették és gépesítették. A 
dolgozóknak pedig _ mosdó- és 
fürdőhelyiséget építettek.

Nemrégen fejeződött be a 
sárrétudvari „fehér pékség“ 
átépítése. A modern sütemény­
készítő gépekkel felszerelt sü­
tőüzemet korábban raktár 
céljait szolgáló helyiségből 
alakították át. December 31-én 
adták át rendeltetésének az új, 
modem gépekkel felszerelt, 
kétkemencés pékséget Földe-1 
sen. A sütőüzem építése 18(1 
ezer forintba került.

Amint a példákból látszik 
1955-ben igen sok sütőüzemei 
korszerűsítettük.

Szűcs Elemér,
a Hajdúszoboszlói Sütőipari

Vállalat dolgozója
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Hosszúnak ígérkezik 
a francia kormányválság

Párizs (MTI) René Coiy 
köztársasági elnök hétfőn este 
hosszasan tárgyalt Edgar 
Faure miniszterelnökkel. Fau­
ré a tanácskozás után az új­
ságíróknak kijelentette, hogy 
tájékoztatta a köztársasági el­
nököt a most folyó kormány­
tevékenységekről.

Megfigyelő szerint
a kormányválság, amely 
a Faure-kormány lemon­
dásával kezdődik majd, 
hosszúnak és bonyolultnak 
ígérkezik. A válság meg­
oldása több hetet is Igény­
be vehet s nem lehetetlen, 
hogy egész februárban el­

tart.
1951-ben hasonló helyzetben 
bekövetkezett kormányválság 
egy hónapig tartott.

A jobboldal — Faure-ék. a 
függetlenek és az MRP párt
— amely a szavazás után azt 
szerette volna elérni, hogy 
úgynevezett nemzeti egység 
kormány alakuljon, a függet­
lenektől a szocialistákig, most 
az úgynevezett köztársasági 
frontnak ettől az elgondolástól 
való tartózkodása miatt újabb 
kombinációval kísérletezik. A 
jobboldaliak többsége kezdet­
ben azt szerette volna, ha a 
köztársasági elnök az „euró­
pai gondolat,“ valamelyik szo­
cialista hívének ad kormány­
alakítási megbízatást, például 
Pineau-nak, vagy Guy Mollet- 
nalc. most azonban már in­
kább azt szeretné elérni, hogy 
radikális személy kapjon kor­
mányalakítási megbízást, de 
nem Mendes-France; őt 
ugyanis ..rendkívül megbíz­
hatatlannak“ tartják és még 
sokkal nehezebben kezelhető­
nek, mint akár egy szocialis­
tát.

Ezekkel a mesterkedésekkel 
szemben a baloldali választók
— o. Ikommunistáik, szocialisták 
és egyéb köztársaságiak — 
egyre nagyobb számban alakí­
tanak népfront-bizottságokat, 
hogy elősegítsék népfront­
kormány létrejöttét.

Ezzel összefüggésben a ked­
di Combat is elismeri, hogy

a köztársasági front — 
képviselők és a kommu­
nista képviselőit szavaza­
tainak egyesítése biztosít­

hatja a többséget.
A keddi Humanité egész 

sor népfront-bizottság megala­
kulásáról számol be. Ilyen 
népfront-bizottság alakult az 
arlesi vasutasok körében, Pá­
rizs sok nagy gyárában, így a 
többi között a Pdotobecane gyár­
ban. továbbá a Le Mansi vas­
utasok között, a Párizs környéki

Saint-Ouen-ban és Bemard— 
Moteurs gyárban, a bresti ar­
zenál dolgozói körében stb.

A Humanité vezércikkében 
vitába száll a szocialista veze­
tőkkel, akik megpróbálnak ki­
térni a baloldali választók 
akarata elől és megtagadni 
hozzájárulásukat a népfront­
kormány alakításához.:

A Humanité megállapítja : 
egyesek most tudomására hoz­
zák azoknak a jobboldali kép­
viselőknek, akiknek szíves tá­
mogatását Pineau ma keresi, 
hogy támogatásukkal el lehet­
ne kerülni az algériai béke 
helyreállítását, a világi okta­
tás restaurációját, azokat a 
veszélyeket, amelyektől any- 
nyira féltek, hogy a népfront 
rájuk szabadítja majd.

Ezeket a terveket azonban 
meg kell hiúsítani — emeli ki 
az Humanité —, hogy népün­
ket ne fosszák meg a január 
2-i győzelem gyümölcsétől.

A választásokból fakadt 
gazdag ígéreteket csak a 
népfront tudná megtarta­
ni. A népfront gondolatá­
nak gyorsan kell terjednie 

az országban,
hogy a kommunisták, a szo­
cialisták és a köztársaságiak 
mindenütt egyesüljenek a kö­
zös akció céljára. Ez az egyetlen 
eszköz az olyan baloldali kor­
mány alakítására irányuló 
követelésünk kifejezésére, 
amely megtestesíti az ország 
reményeit, ez az egyetlen mód 
annak a kétszázezer fiatal 
Franciának az anyaországba 
való haladéktalan visszako­
zására, akit igazságtalan 
ügyért a halál fenyeget Algé­
ria földjén — fejeződik be az 
Humanité vezércikke.

Párizs. A francia kor­
mányválság hivatalosan csak 
az ügyvivő Faure-kormány le­
mondásával. előreláthatólag 
január 24-én veszi majd kez­
detét.

A politikai megfigyelők, va­
lamint a párizsi lapok többsé­
ge úgy véli, hogy a köztársa­
sági elnök először Guy Mol- 
let-t 'kéri majd fel kormány­
alakításra. A szocialista párt 
főtitkára már közölte azt a 
szándékét, 'hogy amennyiben 
kormányt alakít, kormányát a 
köztársasági front jegyében 
állítja majd össze. Politikai 
megfigyelők azonban hangsú­
lyozzák, az Express-nek, Men­
des-France lapjának cikkei 
után ítélve úgy látszik, hogy 
az elsőbbség kérdésében bizo­
nyos nehézségek merültek fel 
Guy Mól let és Mendes-France 
között.

Tízéves
az Albán Népköztársaság

Tíz évvel ezelőtt, Í9i6 január 11-én örömmámorban 
úszott egész Albánia. Az évszázados bilincsekből felszaba- 

0 dull albán nép beteljesedve látta régi álmát: saját kezébe 
vette sorsának irányítását. Kikiáltót tóik az Albán Nép köz­
társaságot, amelyben minden hatalom birtokosa a dölgozo 
nép.

Tíz év telt el a történelmi jelentőségű fordulat óta s ez 
az évtized fényesen bebizonyította, hogy Albánia sokat szen­
vedett népe élni tudott a szabadsággal és a hatalommal, 
amelyért évszázadokon át vérét ontotta, amelyért legjobb 
fiai áldozták fel életüket. Az Albán Munkapárt vezetésevei 
a dolgozó tömegek csodákat művelték, megváltoztatták ha­
zájuk egész arculatát. A tegnapi maláriás mocsarak helyen 
korszerű gyáraikat, virágzó falvaikat építettek, meg zaboláz­
ták a. szeszélyes hegyi folyókat, hadat üzentek a tudatlanság­
nak, a babonáknak és tégy ven éves korig felszámolták az 
írástudatlanságot.

A ‘kicsi, de hős albán nép pártjának vezetésével, a Szov­
jetunió, továbbá a testvéri népi demokráciák önzetlen test­
véri segítségével elindult az anyagi és a kulturális felemel­
kedés útján. Göröngyös, meredek volt ez az út, hiszen ten­
gernyi nehézséggel 'kellett megküzdeni. Talpra kellett állí­
tani egy gazdaságilag igen elmaradt országot, le kellett küz­
deni az úgyszólván feudális szokásdkat, a vallási fanatiz­
must, az ijesztő méretű írástudatla.nságot,

S ma, amikor az albán munkás, paraszt, értelmiségi egy 
napra megpihen, hogy megünnepelje a népköztársaság 10. 
születésnapját, jogos büszkeség, meleg öröm ragyog az arco- 
kon. Az albán dolgozó tömegek becsülettel teljesítették első 
ötéves tervüket, sőt 1955-ben a legnagyobb üzemek és gyá­
rak jelentős mennyiségű iparcikket adták terven felül. A 
wlorai „V. I. Lenin“ cementgyár például ötezer tonna cemen­
tet, a tiranai „Sztálin“ textilkombinát tiz- és tízezer méter 
textilanyagot termelt terven felül.

A. Népköztársaság 10. évfordulójának ünnepe egybe­
esik a második ötéves terv kezdetével, amely a felemelt 
Jcedés még ragyogóbb távlatait nyitja meg. A második ötéves 
tervben helyezik üzembe az f,Enver“ vízierőművet, a berriki 
olajfinomító kombinátot, a wlorai konzerv kombinátot és 
még több más gyárat. Már az idén több új nagy terv építke­
zés indul meg, többek között a tiranai „Sztálin“ textiVkombi- 
nát bársony- és pupünqyárának építkezése.

Ezen a napon az Albán Népköztársaság dolgozó népe forró 
szeretettel, hálatelten gondol pártjára és a nagy Szovjet­
unióra. A párt kipróbált, bölcs vezetésével, a sokoldalú, ön­
zetlen szovjet segítséggel vívta ki eddigi sikereit, ezzel a veze­
téssel és segítséggel indult el biztos léptekkel a második öt­
éves terv útján az országépítő munka újabb, még ragyogóbb 
sikerei felé.

R? ENSZ főUiiára vftásresreflf étiéit 
27 új tagállaméit IStigfíeineR tiszteletére

New York, Reuter jelentés 
szerint Dag Hí’mma 'n'qcüri, az
ENSZ főtitkára hétfőn villás- 
reggelin 'látta vendégül a ti­
zedik ülésszakon felvett új 
tagállamok küldötteit. A vil­
lásreggelin 11 küldött vett

részt: Magyarország. Finnor­
szág, Jordánia, Írország, Olasz­
ország, Portugália, Románia, 
Spanyolország, Ceylon, Kom- 
bodzsa és Laosz képviselője. A 
többiek nem tudtak részt ven­
ni a. főtitkár villásreggelijén.

Magy áresés a New York-i tőzsdén
New York (MTI) Mint a 

Reuter hírügynökség jelenti, 
három hónap óta a legnagyobb 
áresés volt észlelhető január 
9-én a New York-i tőzsdén.

Hatvan részvény ára átlag 2,4 
dollárral csökkent. Ez az ár­
esés volt az elmúlt év október 
10-i áresés óta a legnagyobb.

MEGJEGYZÉSEK B VEZETÖSÉGVÁLFSZTÁSOKHOZ

Ä taggyűlések időtartamáról
tenzívebb figyelemmel kísér­
heti a pártvezetőség két évi 
munkájáról szóló beszámolót.

A. hozzászólások is szorítkoz­
zanak a lényeges kérdések 
megvitatására, ne legyenek 
úgynevezett „mellébeszélések“, 
hanem bátor, harcos bírálat 
uralkodjon a taggyűlésen 
mindvégig-

Eddig a legtöbb taggyűlésen 
a hosszúra nyúlt beszámoló ki­
merítette a tagságot, s amikor 
a jelölésre került a sor, akkor 
a jelöltek személye felett már 
nem alakult ki vita. Így tör­
tént ez az Élelmiszerkiskeres­
kedelmi Vállalat, a Lakatos 
és Gépipari Vállalat, az Al­
földi Nyomda és még egy 
egész sor pártszervezet veze­
tőségválasztó taggyűlése ese­
tében.

Az idővel való rossz gazdál­
kodás tehát káros, mert ésutén 
a második napirendi pont. a 
tulajdonképpeni választás
sínyli meg. Pedig nem min­
degy. hogy kik kerülnek be a 
vezetőségbe, kiket bíz meg a 
tagság a pártszervezet vezeté­
sével.

Éljenek jogaikkal a taggyű­
lésen a párttagok és tag felel­
tek, mondjanak véleményt bát­
ran a vezetőségbe jelölt elv- 
társakról. Hogy tehát vita ala­
kulhasson ki a taggyűléseken 
a jelölteket illetően, a pártvi— 
zetösögek úgy készítsék el lic- 
számoléikat, hogv feleslegesen 
ne húzzák az időt. A taeevíi- 
lések elnökei is fordítsanak a 
levezetésre nagyobb figyelmet.

Az eddig megtartott vezető­
ségválasztó taggyűlések ta­
pasztalatai azt bizonyítják, 
hogy különböző okok miatt a 
taggyűlések nagyon elnyúlnak, 
s nem egy helyen a hajnali 
órákig tartanak.

Melyek azok az okok ame­
lyek miatt legtöbb esetben 6-7 
órahosszáig is eltartanak a tag­
gyűlések, s miért hiba ez?

Elsősorban a taggyűlés elnö­
kéről kell szólnunk, akitől fel­
tétlenül függ az, hogy a tag­
gyűlés vezetése zökkenésmen­
tes legyen. Ha az elnök érti 
feladatát, akkor nem fordul­
hat elő, hogy a hozzászólások 
egyrészt ismétléseket tartal­
mazzanak, másrészt felesleges, 
a taggyűlésre nem tartozó fel­
szólalások hangozzanak el, 
mint a megyei tanács vezető­
ségválasztó taggyűlésén.

Helytelen az is, hogv a ve­
zetőség beszámolója túlságosan 
sok időt szentel a külpolitikai 
események ismertetésére. Nem 
egy taggyűlésen megpróbálták, 
hogv a nemzetközi helyzetben 
történt eseményeket két évre 
visszamenőleg ismertessék. Ez 
a törekvés aztán a tulajdon­
képpeni beszámoló rovására 
ment, vagy a beszámolót nyúj­
totta csak. Nem arról van szó, 
hegy ne szóljanak a beszámo­
lókul a külpolitikai helyzetről, 
de elsősorban a legutóbbi és 
legfontosabb eseményekre szo­
rítkozzanak itt, s arról is rö­
viden beszéljenek. A tagság 
így nem fárad ki a külpoliti­
kai rész ismertetése alatt s in-

luíi JUMitAől
Lublin, Debrecen testvérvárosának ittjárt küldöttsége a kö­
vetkező levelet küldte a debreceni tanácsnak.

Debrecen Város Tanácsának 
Végrehajtó Bizottsága Elnökéhez

Lublin város Nemzeti Tanácsa elnökségének es társadal­
mának nevében szeretetteljes és testvéri üdvözletünket 'küld­
jük a közeledő új esztendő álltáiméból.

Alig néhány nap múlt el azóta, hogy városunk küldött­
sége ott-tartózkodott nálatok, ahol bennünlcet oly szívélyesen 
és barátikig fogadtatok.

Mindnyájan örülünk városotok gazdasági és kulturális 
fejlődésének és várjuk a Ti bizottságotok érkezését, hogy 
megmutassuk a mi Lublínuák hogyan fejlődik és épül a népi 
Lengye lország bán,

A mi városunk — „Testvér Városa“ az új szocialista élet 
és építkezés szimbóluma.

Ügy Ti, mint mi elvégezzük ezt a nagy és áldozatos 
munkát, melyet pártunk és kormányzatunk kijelölt, ez­

által is megerősítve a népek közötti barátságot és az: embe­
riség tartós békéjét.

Ügy a magunk, mint az egész Lublin város társadalmá­
nak nevében kívánunk sok szerencsét nektek és a város ösz- 
szes dolgozóinak, új sikereket és győzelmekéi.

GRONDKOVSKI JÓZSEF 
Lublin város tanácsának ■ 

titkára.

UJMA JANOS 
Lublin város elnöke.

4 MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE
DEBRECENI CSOPORTJA

KÖZGYŰLÉSE VITAANYAGÁBÓL
Mint közöltük január 6-án, 

pénteken tartotta meg közgyű­
lését a Magyar írók Szövetsé­
ge Debreceni Csoportja, ahol 
u Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének iro­
dalomról szóló novemberi ha­
tározatát vitatták meg. A be­
számolót kivonatosan közöl­
tük vasárnapi számunkban.

Az első felszólaló Varga 
Antal, a Pacsirta utcai Állami 
Általános Iskola igazgatója 
volt. Elmondotta, ‘hogy még 
ma is örömmel emlékeznek 
vissza arra a két irodalmi 
estre, mely az iskolában zaj­
lott le, a debreceni írócsoport 
taglalnak részvételével. Azóta 
több tanuló komolyan érdek­
lődik az irodalom iránt és az 
iskolán belüli pályázatra 50— 
60 pályamunka is beérkezett. 
Ezek a gyerekírások is bizo­
nyították az írókkal való sze­
mélyes kapcsolat hatását. En­
nek eredményeképpen az is­
kolában a tanulók kezdemé­
nyezésére irodalmi lapot indí­
tottak, amely igen nagy segít­
ségükre van a pedagógusoknak 
a nevelésben és az oktatásban 
egyaránt.

Felel osebb bírálatot!
Tóth Béla gimnáziumi ta­

nár és lektor a kritikai életünk 
kérdéseivel foglalkozott. Meg­
állapította, hogy egyrészt bi­
zonyos szűkkörűség, másrészt 
felületesség tapasztalható kri 
tikiad életünkben, Ismerős, ba­

rát ír, az ismerős, vagy banat 
könyvéről, akinek viszont sem 
rokona, sem ismerőse nincs, 
annak kritikusa sem akad, még 
ha müve esetleg komoly jelen­
tős munka is. Másrészt szak­
szerű, komoly, elemző bírála­
tok helyett legtöbbször „bra- 
tyizó“ vállveregetéseket, vagy 
mellbeütéseket kap a Kritizált 
mű. Elmondta, hogy ő gondosan 
és mélyrehatóan foglalkozott 
Cseres Tibor Fergeteg fia cí­
mű novellas kötetével. Ugyan­
ebben az időben jelent meg 
egy bírálat a szóbanlévő mű­
ről az Irodalmi Újságban, 
amely felületesen, hányaveti 
módon alaptalanul szólott, a 
műről. Ezzel ellentétben a Sza­
bad Népben azonban méltó, 
komoly bírálat jelent meg. 
Rendkívül nagy tájékozatlan­
ságot árult el a Kiss Antal Ka­
pitány és a többiek című köny­
vének bírálata. Az az érzésem 
— mondotta —, hogy a bíráló 
nem vett magának fáradságot, 
hogy a művet elolvassa. Majd 
arról beszélt, hogy szocialista 
építésünk nagy hőstetteit még 
nem írták meg megfelelően az 
írók. Nagy Istvánt, az aszta­
losból lett Kolozsváron élő ma­
gyar írót tartja olyan képes­
ségű művésznek, aki a mi éle­
tünkben is hasonló könyveket 
tudna írni, mint amilyen a 
legutóbb megjelent regénye, 
„A legmagasabb hőfokon - cím­
mel. Fontosnak tartja Nagy 
István munkásságának megis­
merését, az egész magyar szo­

cialista irodalom további fej­
lődése szempontjából.

Földes Mihály 
felszólalása

Ezután Földes Mihály elv­
társ, József Attila-díjas író, a 
Magyar Írók Szövetségének 
vidéki titkára kért szót és az 
elnökség, valamint a titkár­
ság üdvözletét tolmácsolta a 
közgyűlésnek. Hozzászólásában 
főleg azzal foglalkozott, hogy 
mi volt az oka az Írószövetség 
központjában folyó áldatlan 
helyzetnek. Éppen azok akadá­
lyozták — mint mondta — a 
vidéken élő írókkal való kap­
csolat tartásét, akik elszigetel­
ték az irodalmi életünket a 
szocialista re-alisita irodalom 
különböző kérdéseinek legma­
gasabb színvonalon való meg­
vitatását. Ellenben megállapí­
totta azt is; az a tény, hogy 
Debrecenben lektorátus van 
és hogy az Alföld irodalmi fo­
lyóiratnak máris komoly érté­
kei vannak, mégis csak nagy 
eredmény. Az Alföld folyóirat 
kezd büszkeségévé válni a ma­
gyar irodalomnak, a még fel­
lelhető hibáival együtt is. Az 
említett eredményeik, valamint 
az, hogy a Magvető alföldi 
részlegének kiadója működik, 
ha nem is közvetlen az írószö­
vetség központjának közvetlen 
támogatása, de mégis a párt 
helyes irodalompolitikájának 
köszönhető.

Hangsúlyozta, hogy a helyi

lapban nagyobb teret kell szen­
telni az írók és az irodalom 
számára. Hiszen az irodalmi 
közvélemény kialakítása el­
képzelhetetlen anélkül, hogy 
a nagy példáiws zárttá napilap 
ebben ne nyújtson segítséget. 
Ezután ismertette az írószövet­
ségben folyó, illetve lezajlott 
eseményeket. ígérte, hogy az 
az írószövetségben történt vál­
tozások után a jövőben jobb 
lesz a kapcsolat a vidéki tit­
károkkal, illetve csoportokkal. 
Majd megbírálta a debreceni 
csoport munkáját. Megállapí­
totta, hogy itt sem folyt eléggé 
tervszerű és egyöntetű munka. 
Ennek együk megnyilvánulása 
Nyíregyháza, Szolnok, illetve a 
többi vidékek elhanyagolása.

A pártfegyelem 
mindenkire nézve 

kötelező
Petrovácz István, a szegedi 

írócsoport titkára hozzászólá­
sában javasolta, hogy a vidéki 
csoportok is szorosabb kapcso­
latot tartsanak egymással 
olyanképpen is, hogy közös 
irodalmi esteiket rendezzenek, 
s az írásokat tervszerűen cse­
réljék ki. Somogyi Sándoré Ív­
társ, az MDP Központi Veze­
tőségének munkatársa megál­
lapította, hogy a beszámoló­
ban még részletesebben kellett 
volna foglalkozni a Budapes­
ten lezajlott eseményekkel. El­
mondta, hogy a párt keményen 
fellépett az antimarxista-párt- 
ellenes és népellenes teóriát 
képviselő törekvésekkel szem­
ben, de mégis megadta a lehe­
tőséget arra, hogy az ebben 
részvevő, a pártellenes frak­
ciókat szervező Déry, Zelk, és

Acél, valamint a velük egy né­
zetet valló írók becsületes 
munkával bebizonyíthassák, 
hogy nem azonosak a tegnapi 
énjükkel. A párt határozatá­
nak az a lényege, hogy végér­
vényesen meg kell erősíteni 
azt az elvet, hogy a pártfegye­
lem tehetségre való tekintet 
nélkül mindenkire egyaránt 
kötelező. Elmondta, hogy az 
írószövetségben a lemondott 
elnökségi és titkársági ta­
gok helyére eddig mellőzött és 
tehetséges, kommunista írók, 
kritikusok és irodalomtörténé­
szek kerülnek. Hogy komoly 
változás történt, arra bizonyí­
ték az is, hogy már az egyes 
központi irodalmi folyóiratok 
szerkesztőségében te új szer­
kesztő bizottságok vették át a 
munkát.

Kiss Antal író elmondta, 
hogy egyes írók összeszedték, 
csokorba kötötték a bajokat és 
odatették a dolgozó nép elé. 
Véleménye szerint ez nem volt 
semmiképpen a dolgozó nép 
szolgálata. Befejezésül azt 
mondta: Debrecen dolgozói is 
nagy erőfeszítéseket tesznek, 
hogy új világot teremtsenek és 
joggal elvárják, hogy az elé­
jük tartott tükörben meglássák 
munkájuk hasznossága és szép­
sége mellett a hibákat is.

Taar Ferenc elvtárs megál­
lapította, hogy a jobboldali 
íróit meghamisították az élet 
’gazságait. Amikor az egész 
dolgozó nép nekifogott a már­
ciusi határozat után az új öt­
éves terv előkészítéséhez és a 
tervfeladatok végrehajtásához, 
addig a jobboldali írók hatást 
gyakorolva neves és megbe­
csült művészeimik egy részére, 
memorandumot írattak alá,

kétségbevonták a párt vezető 
szerepének hivatottságát.

A debreceni írók 
egyöntetűen helyeslik 

a KV határozatát
Pullai Árpád elvtárs, a vá­

rosi pártbizottság első titkára 
örömmel megállapította, hogy 
a debreceni írócsoport egy em­
berként állástfoglal a párt 
Központi Vezetőségének hatá­
rozata mellett. Ez az állásfog­
lalás azonban még csak a kez­
det. Az igazi állásfoglalásnak 
a debreceni írók műveiben keil 
kifejezésre jutnia, és ez fogja 
majd jelenteni a tettet. Felve­
tette az írók tanulásának kér­
dését. A marxista-leninista 
műveltség elengedhetetlen az 
igazi írók munkájához. El­
mondta, hogy az írók fejlődé­
séhez, műveik színvonalának 
emeléséhez jelentősen hozzá­
járulna, ha rendszeresen is­
mertetné előttük a párt a so­
ron lévő feladatokat a megyé­
ben és Debrecenben egyaránt, 
az íróknak lehetőséget kell ad­
ni, hogy érzékeljék és megis­
merjék, hogy a pái-t politikája 
hogyan valósul meg a gyakor­
latban. Pullai elvtárs megígér­
te, hogy ezentúl sokkal na­
gyobb segítséget nyújtanak a 
párt részéről is az íróknak
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Rövidesen elkészítik Debrecen mezőgazdasága 
ötéves fejlesztésének tervét

Ülést tartott a debreceni tanács végrehajtó bizottsága
Debrecen Város Tanácsának 

végrehajtó bizottsága -redden 
délelőtt tárgyalta a városi me­
zőgazdasági osztály beszámoló 
jelentését a termelőszövetke­
zetek elmúlt évi zárszámadá­
sának alakulásáról. Gonda La­
jos elvtárs, a mezőgazdasági 
osztály vezetője részletes be­
számolójában elemezte a deb­
receni termelőszövetkezetek 
eredményeit, fejlődésültet. Azt

a következtetést vonta le, 
hogy az elmúlt gazdasági év­
ben igen sokat fejlődtek Deb­
recen termelőszövetkezetei. Je­
lentős lépést értek el mind a 
gazdasági, mind szervezeti 
megszilárdítás tekintetében. A 
terméshozamok emelésében pe­
dig a megyei átlagokat is túl­
haladó terméstöbbletei értek 
el.

A debreceni termelőszövetkezetek 
vagyona 61 533 000 forint

Debrecen határában az el­
múlt évben 30 termelőszövet­
kezet készített zárszámadást. 
A harminc tsz vagyona az ösz- 
szestíett mérleg alapján 
(il 533 000 forint. A város te­
rületén jelenleg 31 termelő- 
szövetkezet működik, ezek kö­
zül egy termelőszövetkezet a 
bellegelői Dimitrov, tavaly 
februárban alakult, a bániki 
Ady Endre az elmúlt év szep­
temberében termelőszövetke­
zeti csoportból alakult át -me­
zőgazdasági termelőszövetke­
zetté. Gazdasági tervet és zár­
számadást 30 termelőszövet­
kezet készített.

A debreceni termelőszövet­
kezetek tervszerinti területe a 
háztáji terület nélkül 11739 
katasztralis hold. A tervkészí­
tés idején a taglétszám 1315 
fő.

A beszámolóból az is kide­
rült, hogy a termelőszövetke­
zetek 438 818 mimMaegy,séget 
tervezitek feladataik elvégzésé­
re, és a zárszámadásig tényle­
gesen ' felhasználtak 451066 
munkaegységet. Egy kataszt- 
rális hold megművelésére 38,1 
munkaegység esik. Ez az arány 
tekintve, hogy a termelőszö­

vetkezetek gazdálkodásában 
mindinkább előtérbe kerül a 
belterjes gazdálkodás reális­
nak mondható.

A gazdasági év ideje alatt a 
termelés fokozódott. A nö­
vénytermelés minden vonalán 
az egyéni parcellás gazdálko­
dást jóval túlhaladó termésát­
lagokat értek el Ebből az*, a 
következtetést lehetne levon­
ni, hogy a termelőszövetkeze­
tele jó gazdasági eredményei 
abban a vonatkozásban is ér­
vényesültek, hogy jelentősen 
növekedik a termelőszövetke­
zeti tagok létszáma.

Ezen a területen azonban 
már nem lehet jó eredmény­
ből beszámolni, mert a gazdál­
kodási év alatt termelőszövet­
kezeteink területben csak 240 
katasztralis holddal, taglétszá­
mot tekintve pedig csak 225 
fővel növekedtek. Ez bizony 
nagyon kevés. Tóth Mihály 
elvtárs, a városi pártbizottság 
titkára jogosan vetette fel, 
hogy nem tetteik meg mindent 
annak érdekében, hogy a ket­
tős feladatot, amelyet a pár! 
Központi Vezetősége tűzött 
elénk, a mezőgazdasági ter­
méseredmények állandó inví-

tását, ugyanakkor a termelő­
szövetkezeti mozgalom szélesí­
tését, egy időben sikeresen va­
lósítsák ír. .g.

Keresztes Károly elvtárs, ta­
nácselnök 'helyettes a beszá­
moló felett kialakult vitában 
azt hangsúlyozta, hogy a ke­
rületi tanácsoknak fokozottab­
ban kell kivenni részüket a 
termelőszövetkezeti mozgalom 
tovább fejlesztéséből. Jobban 
kell érvényesülnie a politikai 
szervező munkának is. A ke­
rületi tanács oknál fő feladat­
ként leéli kezelni a mezőgaz­
dasági termel őszöve tkezetek 
további szilárdítását, fejleszté­
sét, egyidőben a terméshoza­
mok emelésével.

Rámutatott Keresztes Ká­
roly elvtárs arra, hogy a vá­
ros keleti részén a lazább ho- 
moktenületeken egyre jobban

át kell térni a szőlő- és gyü­
mölcstermelésre. Ez az együk 
legsürgősebb feladat. Hiba az, 
hogy a szőlő- és gyümölcskul­
túra megteremtésére kiválóan 
alkalmas területeken, engedé­
lyeket adnak ki akácosok ül­
tetésére.

Követni kell a bellegelői Le­
nin és a cserei Dózisa termelő- 
szövetkezetek példáját. Ez a 
két termelőszövetkezet már 
megkezdte komoly arányban 
homokföldjeinek szőlő és gyü­
mölcsfa telepítéssel való hasz­
nosítását.

A városnak igen fontos fel­
adata, hogy a domibostanyai és 
tornyostanyai környéken el­
terülő, ma még jóformán sem­
mi hasznot nem adó homok te­
rületeket betelepítsék, és Kecs­
kemét példájára aranyat adó 
homokká változtassák.

A vadvizek levezetésének 
megszervezése

Ménes János elvtárs, anács- 
elinök vitaösszefoglaló beszé­
dében a többek között Miért 
arra is, hogy elkészítik a szak­
emberek bevonásával Debre­
cen mezőgazdasági fejlesztésé­
nek ötéves tervét, de együtte­
sen a terület kultúrpolitikai 
tervével. Megállapítják a léte­
sítendő tanyaközpontok (he­
lyét, de ugyanakkor !djelölik, 
hol építenek a tanyavilégban 
k-ultúrházakat.

Szükséges az is, hogy társa­
dalmi munkával Debrecen ha­
tárában sürgősen rendet te­
remtsenek a vadvíz elvezeté­
sével kapcsolatban. Az a hely­
zet, hogy a levezető csatornák 
sok helyen el vannak dugulva 
és a vadvíz igen sok kárt okoz 
a terményekben.

Szükségét tótja annak is, 
hogy megindítsák a debreceni 
tanyavilégban a „tiszta udvar“ 
mozgalmat A városi tanács év 
végén vándorzészlóval jutal­
mazza a legtisztább, legjobb, 
legszebb tsz tanyaudvart. A 
tsz tagságának jutalmul egész- 
napos kultúrműsort adnak a 
Csokonai Színház művészei és 
a Debreceni Népi Együttes.

A városi tanács végrehajtó 
bizottságának ülése határozat­
ba hozta, hogy a mezőgazda­
ság további fejlesztésével kap­
csolatban részletes tervet dol­
goznak ki, és annak a módját 
is, hogyan akarják elérni a 3 
százalékos termésnövelést a 
debreceni határban.

A gépkarbantartás és kihasználás néhány tapasztalata
a Gördülőcsapágygyárban

Ä Debreceni Gördülőcsap- 
ágygyár egyike a megye leg­
nagyobb gépesített és legmo­
dernebb felszerelésű üzemei­
nek. A magyar ipar terméke: 
mellett hat ország gépei adnak 
itt baráti találkozót, hogy se­
gítsék a dolgozóik felelősség- 
teljes munkáját. A legmoder­
nebb négyorsós szovjet pad- 
automatáktól, köszörűktől a 
csaknem önműködően dolgozó 
hatalmas görgő sajtolóig a 
csapágy gyártás minden kor­
szerű segítőeszköze megtalál­
ható az üzemben. Csak az 
utóbbi három évben több 
mint 47 millió forintot kapott 
gépekre, berendezésekre, mű­
szerekre a gyár, a .egfnsseb- 
ben érkezett küldeményekről 
nem is beszélve.

Sxigorú Javítási
menetrend-járuló
munha

A gyárban tehát- rendkívül 
fontos szerep jut a technikai 
eszközök jó kihasználásának 
es helyes kezelésének.

Ha egy kicsit előbbre lapo­
zunk a gyár történetében, azt 
tapasztalhatjuk, hogy 1953- 
ban és 54-ben még sok volt a 
gepállás, a géptörés, s a várat­
lanul adódó géphibák kijaví­
tása is aránylag nehézkesen és 
szervezetlenül ment. Ma már 
merőben más a helyzet. Első­
sorban a munka helyesebb el­
osztásával, s a műszakok jobb 
megszervezésével, úgyszólván 
nincsen kihasználatlan gép. 
A berendezések aktív terme­
lőideje az utóbbi két évben 
lényegesen emelkedett. A 
TMK munkája is általában 
szervezettnek mondható és 
különösen a felújítások, a kö­
zép- és generáljavítások te­
rén a munka zavartalanul ha­
lad. A dolgozók viszonya a gé­
pekhez szintén lényegesen 
jobb mint 1952-ben és 53-ban 
volt. Decemberben például 
csak egy ízben fordult elő gép­
törés, ami újból csak a javu­
lás mellett szól.

A TMK munkájában szigo­
rú menetrend érvényesül. A 
januári terv szerint például 
a megelőző karbantartás ke­
retében 90 szerkezeti átvizsgá­
lás, 25 kisjavítás, 10 középjaví­
tás, valamint három generál- 
javításra került sor, amivel a

dolgozók a jelenlegi ütemet fi­
gyelembe véve valószínűleg 
már január 27-én, 28-án ké­
szen lesznek. A gépállások 
.idejének csökkentéséhez hoz­
zájárul, hogy egyre több jó 
minőségű és pontos , méretű 
tartalék alkatrész áll már a 
javítók rendelkezésére. Ha az 
idő engedi a lakatosok és 
egyéb szakmunkások állandó­
an szaporítják a tartalékal­
katrészeket. Különösen a ten­
gelyek, fogaskerekek és csap­
ágyak pótlása megy gyorsan, 
bár a csigakerekek marásá­
nál még mindig fennakadás 
van, mivel erre a célra nincs 
megfelelő gép.

A váratlan géphibáknál a 
TMK ügyeletesei nyomban a 
műszak segítségére sietnek. 
Felmérik a hibát és ha csak 
egy mód van rá, rögtön intéz­
kednek. Mielőtt a sérült gép 
újra munkába kerülne, a MEO 
megvizsgálja,

intés hetiének 
az esetlegem áram- 
xararok kikiisxöhfílésére

Hogy a gépek üzemeltetése 
egyre biztonságosabb, az állás­
idő pedig egyre .alacsonyabb 
legyen, a TMIC-ba a legjobb 
szakembereket osztották be. 
Továbbképzésükről gondos­
kodnak. Elsősorban a megelő­
ző karbantartás keretében ma 
már egyre több lehetőség nyí­
lik a különböző berendezésű 
gépek alaposabb megismerésé­
re, ami azért is rendkívül fon­
tos, mert hasonló konstrukciós 
példányok Diósdon és Csejie- 
len kívül úgyszólván ismeret­
lenek a magyar iparban. A 
gyár vezetői az áramzavarok­
ból adódó veszteségek csök­
kentéséről is gondoskodtak. 
Ha a gyár valamilyen oknál 
fogva nem kap ipari áramot, 
akkor többek között rögtön 
működésbe lép a 30 kilowattos 
tartalék generátor, a sűrített 
levegőt pedig egy 6 légköbmé­
ter teljesítőképességű diesel­
motor meghajtású légkom­
presszor szolgáltatja. Mindez 
csökkenti az állásidőt, bár az 
állási órák száma még mindig 
magas, mivel a rendszeres 
anyagellátás jelenleg sincs 
megoldva.

Ez eredmények bizonyítják, 
hogy a Gördülőcsapágygyár­

ban gond van a gépek helyes 
és ésszerű kihasználására. A 
mérleg azonban mást is mu­
tat. A fenti javulás ellenére 
is jócskán van még kihaszná­
latlanul hagyott lehetőség.

Támassxák fel
a Nuxarava-moxgalmal l

A gépek egyéni megőrzésére 
és karbantartására az üzemben 
nincs széleskörű kezdemé­
nyezés. A Nazavova-mozgal- 
mat a dolgozók szinte nem is 
ismerik. Hiányoznak azok a 
szocialista szerződések, ame­
lyek a termelési berendezések 
gondosabb kezelését segítik 
elő. Emiatt bizony sok felesle­
ges zavar és kisebb hiba adó­
dik, mert a figyelmetlen gép­
kezelés miatt jelentősen csök­
ken egyes fontos alkatrészek 
élettartama is. Maga Dinda 
Géza főmechanikus is, saját 
bevallása szerint már többször 
megfigyelte, hogy indításnál, 
sebességváltásnál gyakran fi­
gyelmetlenek a dolgozók, egy­
szerűen átváltják a kart, ahe­
lyett, hogy óvatosan és nyu­
godtan dolgoznának. Emiatt 
sok vita van 'az egyes üzem­
részek és a TMK között. A 
forgácsoló I-ben, a köszörű- 
üzemben például, ha felmond­
ja a szolgálatot egy-egy javí­
tott gép, a dolgozók a TMK- 
sokat okolják a hibákért, a 
TMK-sok. pedig fordítva. Az 
üzemi alapszervezetekre és az 
üzemi bizottságokra vár az a 
fontos feladat, hogy a gépkar­
bantartás és kezelés legtöbb 
törvényeit a felvilágosító és 
nevelőmunka szerves részévé 
tegyék. Annál inkább, mert a 
hanyagságból és figyelmetlen­
ségből adódó géptöréseket 
büntetik ugyan, de sosem ma­
gyarázzák meg széles körben 
(pl. egy-egy röpgyűlésen), 
hogy a hibáért -felelős dolgozó 
milyen kárt okozott az üzem­
nek. Pedig igen-igen tanulsá­
gosak lennének az ilyen vi­
ták. A kár ugyanis nemcsak 
abból adódik, hogy egy géppel 
kevesebb vesz részt a terme­
lésben, hanem kár éri az üze­
met úgy is, hogy a javítási 
költségekre és anyagra is fe­
lesleges pénzt kell kiadni. Ne 
resteljék hát széles körben 
megmondani, hogy Támadás 
Sándor művezető, Nagy Kál­
mán és Balogh Julia gépbeál-

lítók figyelmetlenségéből pél­
dául novemberben körülbelül 
2001) forintos kár keletkezett, 
mert a hidegsajtoló üzemben 
egy menetmagassággal feljebb 
emelték a „medvét“ és a 
rögzítésre szolgáló csavarokat 
nem tették a helyére. A mu­
lasztásokat is ismertetni kell, 
hadd lássák csak a dolgozók, 
hogy egyesek milyen akadá­
lyokat gördítenek a tervtelje­
sítés elé.

Több bizalmat
az emberek iránt

Egy további hiányosság, 
ami ugyancsak fékezi a len­
dületet, hogy a TMK-nak még 
ma sincs állandó munkásgár­
dája. Az utóbbi években sű­
rűn cserélődtek itt az embe­
rek. „Valóságos átjáróház a 
TMK“ — jegyzik meg többen 
is. És nemcsak a dolgozók, de 
a vezetők is jöttek, s mentek. 
Vajon miért? Ennek gyökere 
abban rejlik, hogy a Gördülő­
csapágygyárban valahogy nem 
bíznak mindig az emberekben. 
„Kevés jó lakatosunk van“ —, 
mondja Dinka elvtárs. Ugyan­
ezt a pártbizottságon és más­
hol is megismételik. Valahogy 
az jön ki a dologból, hogy 
nincsenek káderek. De ha ez 
igaz, ezért a párt, a gazdasági 
s műszaki vezetés a felelős. Vé­
leményünk szerint a gyár több 
mint ezer dolgozója között 
igen sok tehetséges és harcos 
ember van, csak meg kell is­
merni őket, foglalkozni kell 
velük, mert a káderek még 
sosem pottyantak az égből és 
formálásukhoz, nevelésükhöz 
elsősorban bizalom szüksé­
ges.

Összefoglalva a gépeknek és 
az embert segítő berendezé­
seknek nagy becsülete van 
már a Gördülőcsapágygyár­
ban. A hajdani fárasztó és ve- 
rejtékes munka hihetetlenül 
megkönnyebbült így, és gyor­
sabbá, eredményesebbé vált a 
dolgozók tevékenysége. A 
minden tekintetben zavarta­
lan és sikeres bérkihasználás- 
hoz, az eredményes munkához 
az is szükséges, hogy a gyári 
berendezések szeretete és meg­
óvása minden dolgozó szemé­
lyes ügyévé váljék. Ezt segítse 
elő az üzemi pártszervezet és 
az üzemi bizottság.

A „VÉ" jelű nagyfeszültségű 
biztosító története

Elmondja Earns
rPavály áprilisban azt a 

megbízást kaptam, hogy 
a törzsvezetékekről leágazó 
sugaras számyvezetékek zár­
latvédelmét házilag 'készíteti 
biztosítóval oldjam meg. Zár­
latok megakadályozására al­
kalmas biztosítókat ugyanis 
nem lehetett beszerezni, hi­
szen hazánkban nagyfeszültsé­
gű és robbanásmentes biztosí­
tókat ezidáig nem gyártottak.

Nekikezdtem a munlkánaik. 
Legelőbb egy olyan szerkeze­
tet készítettem, amely két vé­
gén nyitott üvegcsőből, belse­
jében egy erős rugó által fe­
szítve tartott ezüst olvadó 
szálból állt. Egyetlen Ívoltót 
nem tartalmazott ez a „bizto­
sító“, annál több olyan tulaj­
donsággal rendelkezett, amely 
zárlat elhárítása helyett üzem­
zavart idézett volna elő a 
nagyf eszültségű hálózataikon. 
Működésében egy percig sem 
bíztam, bár én állítottam ösz- 
sze. Hogy megbizonyosodjam 
munkám eredményességéről 
vagy eredménytelenségéről a 
biztosítókat helyszíni zárlat­
próbára vittem. A próba he­
lyéül a. sárándi kapcsolóto­
ronyból kimenő nagylétai ne­
vetek egyik leágazását válasz­
tottam, azzal az elgondolással, 
hogyha a biztosító felrobban­
na, a tüzet tápláló Aromát, 
a torony megszakító főkapcso­
lója lekapcsolja s a 120 KV-os 
debreceni alállomáson semmi 
hiba nem lesz.

A helyszínre nyolcán men­
tünk ki. Izgatott volnam, mert 
először vettem részt ilyen ko­
moly kísérleten. A torony fő- 
kapcsolóját lekapcsoltuk, majd 
az előtte lévő oszlopkapcsolót 
kinyitottuk. Az ivhúzó szarvaik 
a kikapcsoláskor zizzenéssel 
váltak szét s ez úgy megbor- 
zongotta a hátam... Felmen­
tem a toronyba ...a kapcsoló­
térbe. A műszereket beállítot­
tam, ellenőriztem a kapcsoló 
működőképességét. A velünk 
lévő Ikét szerelő összekötötte 
a kijelölt helyen a három ve­
zetéket, a kötés elé pedig be­
iktatta a biztosítókat.
AJ indent előkészítettünk te- 

hát. A vezeték mentén 
húzódó útvonalon leállítottuk 
a forgalmat, magunk is ki­
húzódtunk az útra, csalk a sze­
relők mentek kapcsolni.

... Jelzés, hogy jobban fi­
gyelhessük a kapcsolás után 
következő mozzanatokat. Kap­
csolás ...! Egy másodpercnyi 
csend ... Csatit, bumm! Irtó­
zatos dörej reszkettette meg a 
levegőt. Csörömpölő üvegdara­
bok és összeolvadt vasszilánkok 
repültek sivítva szanaszét. A 
biztosító helyén három, vakító 
fehér fényű lángív keletkezett 
és kígyózva cikázott, tombolt 
másfél méteres hosszban a 
tehetetlen oszlop vasszerkezete 
fölött. A vezeték is valósággal 
felbőgött, mint a sziréna.. Két 
másodpercig tartott a hátbor­
zongató tűzijáték, mire a fő­
megszakító a toronyban kikap­
csolta az áramot. Ekkor az ív 
vakító fénye megszűnt, egy 
időre vörös lángnyelvnek ad­
ta át a helyét, majd sűrű, át­
láthatatlan füstgomolyag szállt 
fel az égre és miközben meg­
olvadva lecsurogtaik a vasszer­
kezei megolvadt alkatrészei, a 
tüzes tünemény megszűnt.

Még egy próbát csináltunk. 
Két biztosítót sorba kötöttünk. 
Azt szerettük volna elérni így, 
hogy a hibahelyhez közelebb 
lévő biztosító működjön előbb 
és csak annak sikertelen mű­
ködése esetén lépjen szolgá­
latba a másik.

Az újabb próba alkalmával 
a biztosítók az előbbihez ha­
sonló dörejek és tűzijátékok 
kíséretében egyszerre robban­
ták szét. Ekkor énbennem is 
szétfoszlott valami. Inkább a 
bátortalanság...!

Júxxef mérnök
Az első kísérlet látványost 

ságai annyira megbabonáztak* 
hogy elhatároztam, mélyebben 
foglalkozom a dologgal, meg­
felelőbb biztosítót szefkesz- 
tek. A feladat megoldásához 
mélyebb tanulmány is kellett. 
Sok-sok délutánom, estém és 
éjszakám röppent el magyar 
és idegennyelvű szakkönyvek 
tanulmányozásával.

Május végén új ötletem szü- 
letett. Okulva az előbbi bizto­
sító hiányosságaiból most jó 
erős falu kamrával vettem kö­
rül az olvadó szálat, hogy az 
ív 'kigyúlladása során kitá­
gulva nagy nyomású levegő 
ne tudjon rombolni.

A kísérlet alaposan rácáfolt 
feltevésem helyességére. 

A kapcsolástól a. biztosítóra 
zúduló elektron lavina, pil­
lanatok alatt a helyzet ura lett 
és félelmetes, felbőszített vad 
másodpercek töredéke alatt 
széttépte hosszú, fáradságos 
munkám eredményét. Vakító 
tűzijátékban tomboltak az 
elektronók és fülsiketítő dörej 
kíséretében röpítették millió 
darabra, alkotásomat.

Olyan kudarc ért ismét, 
hogy mindenki lekicsinylőén 
beszélt rólam a hátam mögött. 
Elkeseredtem nagyon, de az­
tán mégis összeszedtem ma­
gamat és erőt. gyűjtöttem az 
újabb munkához.

Nappalt fél éjjelekkel össze­
kapcsolva tanultam. A napok 
múltak. Már a nyárnak is vé­
gére értünk, mikor új ötlet ju­
tott az eszembe. Valami olyan 
vegyianyopot kellene az olva­
dószál köré tenni — gondol­
tam. amely' heves bomlásakor 
részben lehűti az ivet. más­
részt pedig elsorvasztja, tehát 
megakadályozza a robbanást.

Több alkalmasnak látszd 
vegyületet találtam, köztük a 
bórsavat is. Igen, de én elktro- 
rruimök vagyok s vegyi, számí­
tásokat nem tudok végezni. 
Ennek a vegyianyagnak pontos 
minőségi és mennyiségi analí­
zisét el kell végezni Pontosan 
ki kell elemezni a bórsav hő­
re történő reagálását. Men kell 
állapítani azt is, hogy a bizto­
sítóba mennyi vegyianyagot 
töltsék.

A Kossuth Gyakorló Gim­
názium növendéke. Adóm Éva 
jött segítségemre, ö elvégezte 
az összes vegyi számításokat 
s én két jó barátom és mun­
katársam, Molnár Ferenc és 
Szabó Gyula segítségével egy 
éjjel összeraktam, a nagyfe­
szültségű biztosítót.
JtM ásnap reggel nagyon, meg- 
111 törten és izgatottan éb­
redtem. A kísérleti eszközö­
ket egy tehergépkocsira rak­
tuk fel s egész szép létszám­
mal elindultunk a kísérletre. 
Ismét az érdeklődések közép­
pontjába kerültem Bizony ar­
ra gondoltam, jó lenne végre 
eredménnyel visszatérni.. . !

A harmadik kísérlet sike­
rült! A biztosítónak a ,.VÉ“ 
nevet adtuk, melyben kifeje­
zésre jut nevem és a vegyi 
számításokat végző munkatár­
sam keresztneve.

A kísérlet után 80 darab 
nagyfeszültségű biztosítót el­
készítettünk. Fel is szereltük 
valamennyit. A gyakorlatban 
jól beváltak a biztosítók.

A negyedik, utolsó kísérlet 
december 9-én volt. Ekkor 
már az időlépcsős biztosító is 
ere mennyel működött.

A Ikutató munka és a. kísér­
letezések végére értünk, A 
„VE“ jelű biztosítók elfoglal­
ják helyüket a technikában és 
az életben. Valószínű hama­
rosan tért hódítanak az egész 
villamosiparban.

... Nagyon örülök, hogy a 
sok évi egyetemi tanulásnak 
s az egy évig tartó kísérletező 
munkának ilyen szép eredmé­
nye lett!...

Szíj jártó Lajos építésügyi miniszter 
látogatása a Debreceni 

Építogépkarbantartó Vállalatnál
Szíj j ártó Lajos építésügyi 

miniszter elvtárs az új állomás 
építkezésének ünnepélyes meg­
nyitása után meglátogatta üze­
münket is.

Látogatása során üzemünk 
dolgozóival barátságoson elbe­
szélgetett, érdeklődéssel kér­
dezgetett a munkafolyamatok 
végzése és esetleges akadá­
lyokról. Megtekintette az épí­

tőgépek javítását és a csőba-* 
rakkok gyártását, melyeket 
üzemünk a mezőgazdaság ré' 
szére készít.

Látogatása után további jd 
munkát kívánt-

Balogh Géza
levelező

Debreceni Építőgép­
karbantartó Vállalat
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Mély részvét mellett temették el 
Nyiszlor Györgyöt

Nyisztor Györgyöt az 1919-es 
magyar Tanácsköztársaság 
földművelésügyi népbiztosát, 
a magyar munkásmozgalom 
kiváló harcosát kedden dél­
előtt a Magyar Dolgozók Párt­
ja Központi Vezetőségének 
Párttörténeti Intézetében ra­
vatalozták fel. A budapesti 
dolgozók közül sokan mentek 
el a ravatalhoz, végső búcsút 
venni Nyisztor Györgytől. A 
halott egykori harcostársai, a 
munkásmozgalom régi kato­
nái, a földművelésügyi mi­
nisztérium vezető munkatár­
sai, a MEDOSZ és a fiatalok 
küldöttei, a tömegszervezetek 
vezetői, miniszterhelyettesek 
álltak díszőrséget. A Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetőségének, a miniszterta­
nácsnak és az Elnöki Tanács­
nak számos tagja után léiben 
a párt és a kormány több ve­
zetője állt díszőrséget.

Nyisztor György koporsó­

ját a Párttörténeti Intézet 
csarnokából a Kerepesi teme­
tőbe vitték, ahol mély részvét 
mellett díszsírhelyre temették. 
A sírnál a munkás gyászindu­
ló hangjai után a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Veze­
tősége nevében Friss István, 
a Központi Vezetőség tagja 
búcsúzott a halottól.

Az egykori harcostársak ne­
vében Hevesi Gyula, a Magyar 
Tudományos Akadémia leve­
lező tagja vett búcsút Nyisztor 
Györgytől.

Nyisztor György koporsóját 
a gyászinduló hangjai mellett 
helyezték a sírba, amelyet el­
borítottak a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségé­
nek, az Elnöki Tanács, a mi­
nisztertanács, a budapesti 
pártbizottság, a Földművelés- 
ügyi Minisztérium, a ME­
DOSZ, a DISZ és a régi har­
costársak koszorúi.

Versenyt indít a bharnagyba’omi 
December 21 termelőszövetkezet

A napokban a biharnagy- 
bajomi December 21 Termelő- 
szövetkezet egész évi verseny­
re hívta ki a püspökladányi 
járás valamennyi termelőszö­
vetkezetét- A verseny feltéte­
lei között a termésátlagok fo­
kozása mellett ott szerepel az 
állampolgári kötelezettségek 
maradéktalan teljesítése, és

a termelőszövetkezeti alapsza­
bály szigorú betartása.

A versenyt negyedévenként 
fogják értékelni és a járás 
győztes termelőszövetkezeté­
nek versenyzászlót adnak át. 
Ez a zászló az év végén annál 
a termelőszövetkezetnél ma­
rad, amelyik az éves versenyt 
megnyerte.

Raktár, vagy gyalogjáró ?
A Csemegekereskedelmi 

Vállalat 173. számú boltja a 
Simonffy utca l/a szám 
alatt van. A bolt Táktára 
részben ebben a háztömb­
ben, részben a gyalogjárdán 
van. Mondani sem keli, hogy 
emiatt a gyalogosok a gya­
logjárót ,.áthelyezték“ az 
úttestre. Elvégre valahol 
csak 'közlekedni kell. Volt 
idő, amikor az Élelmiszer- 
kiskereskedelmi Vállalat 
szemben lévő gyümölcs- és 
zödségboltja is versenyzett 
a Cscmcgékereskedelmivel a 
„járdafoglalásban“. De ez a 
„verseny“ az utóbbi hóna­
pok óta vitathatatlanul a 
csemegések javára dőlt el.

Félreértés ne essék, a Si-

monffy utcán közlekedő gya­
logosok csak örülnek annak, 
hogy napról-napra több áru 
érkezik a Csemege'kereske- 
kelmi boltjába, de annak 
már kevésbé, hogy a. láda­
hegyek lehetetlenné teszik a 
gyalogos forgalmat. Kérdés? 
Ha a gyalogosok úgyis ‘kény­
telenek igénybe venni az út­
testet ha végig akarnak 
menni a. Simonffy utcán, 
nem egyszerűbb lenne-e, ha 
a Csemegekereskedelmi ven­
né igénybe a ládák tárolá­
sára? Hogy ez közlekedési 
kihágás? Es a gyalogjárdára 
ralkott ládák tömege nem 
az? Egy kis tervszerűséggel 
meglehetne szüntetni ezt a 
könnyen közlekedési balese­
tet okozható felületességet.

tyf&fadvntt éjszaka
A Tavasz című jugoszláv 

film fénye és kedvessége 
után, <iz új jugoszláv filmalkotás 
a Gvötrelrnes éjszaka egészen 
más hangulatot varázsol kö- 
vertk. Valami komor és ünnepé­
lyes mélységet, amelyet a ren­
dezőknek nagyon is sikerült az 
élet súlyosságával megtölteni. A 
történelem emlékeivel, mely a 
szegények életében szomorú, ke­
gyetlen és tragikus.

A film mondanivalója, témája 
nagyon is ismerős emtekeket 
ébreszt. Különös és nyomasztó 
hangulatában mintha József At­
illa két sora súlyosodna: .Kitán­
torgott Amerikába másfélmillió 
emberünk. Egyazon sors, egy­
azon gyötrelem, amelyben ro­
konként találkoztak az összes 
nemzetiségi kivándorlók, Ameri­
kában az ígéret poklában.

Akik itthorimaradtak vártak, 
akik kimentek elpusztultak. 
Vagy meggazdagodtak, mint 
Nikó Marinovics, a film főhőse. 
De csak vérrel, könnyei, szeny- 
nyel szerzett gazdagsággal. A 
kivándorlók nagyobb része meg­
utalt, elpusztult. Csontjukat nem 
<a hazai föld fogadta rögeibe. 
Amerika az illúziók hazája, 
ahova új és új karavánját küld­
ik: a remény és kétségbeesés.

A Gyötrelmes éjszaka is lé- - 
nyegében ezzel a gondolattal 
birkózik. Művészi Összegzésére 
törekszik qy olyan történelmi 
valóságnak, amely fájó és szo­
morú emlékekkel véste betűit 
a jugoszláv nép szívébe is. A 
történet egy kis dalmát faluban 
játszódik az 1800-as évek vé­
gén az Adria partvidékén. Sze­
gény és egyszerű emberek éti­
nek itt, jobbadéra halászok, 
akik állandóan a tengerrel és 
az élettel verekednek. Az asszo­
nyok néha kiállnak a vihar és 
napverte szürke sziklákra és 
hallgatják a tenger zúgását, a 
messzeség üzenetét.

a film megragadó jellem­
vonása talán éppen ez. 

Hogy sajátságos és különös for­
manyelvet teremt a mondanivaló 
megvalósítására. Tompa és sötét 
tónusú képek állandósításával 
törekszik a környezet megjelení­
tésére, sok esetben emberábrázo- 
lasra is. Olykor már túlzottnak 
is érezzük ezt az egyhangúságot, 
amelybe csak néha-néha villan 
bele a fény, hogy az árnyék 
utána még szembetűnőbb le­
gyen.

Ebben a művészileg Is Jól 
megszerkesztett környezetben 
hitelesnek és forrónak érezzük 
a színészi játékot. Legjobb­
nak persze Niko Marinovics és 
Jela, Ivó édesanyjának az alakí­
tását. N. Zsivanovics és Mária 
Crnobori alakjában kitűnő jel­
lemszínészt ismerhet meg a ma­
gyar közönség. Sorsuk, tragédi­
ájuk együtt teljesedik be, mint 
ahogy együtt nyílott ki szerel­
mük is. Olykor megrázó jelene­
tek mutatják, hogy mennyire 
igényes és hol áll a Jugoszláv 
film Játszás. Különösen feledhe­
tetlen a gyilkosság utáni Jelenet, 
amelyben a legördülő könny­
csepp úgy koppon, mint halott 
fölött az utolsó kaparög.

A fiatalok, Ivó és Anica Is 
meggyőző Játékkal emelik a 
film sikerét. Különösen Anica —■

s

Miijana Boszajkov — ez a nép­
szerű fiatal jugoszláv színésznő 
formál izzig-vérig élő alakot. 
Szereimében mély és hűséges 
odaadásában tántoríthatatlan. A 
néző sokáig emlékezik arcára 
játékára, s arra a fojtott lobo- 
gásra, amelynek a mélyén min­
dig ott parázslik a szenvedély.

A film jelentőségét és sikerét 
hangsúlyozza, hogy nem egy helyt 
sikerül belopni valamit a szerb 
népballadák drámaisáqából. Bár 
a film itt-ott vontatott, sok eset­
ben azonban balladaian tömör, 
szaggatott és lüktető.

Különösen az emberi in­
dulatok árnyalása sok­

színű. A lírai ellágyulástól a 
tragikus ívelésig. S ez annál is 
szebb, mert árnyalásként min­
dig ott villog a tájak szürke vo­
nala, a tenger csattogó mormo- 
lása. Kár, hogy a fény és árny 
hatását nem mindig mérsékelten 
alkalmazzák.

Kitűnő a kísérőzene is, A 
szinkron viszont nem minden 
esetben megfelelő. Tompítja, a 
szemmel követhető színészi Já­
tékot. A kép olykor egészen 
mást mond, mint a hang, külö­
nösen a férfihangok visszaadá­
sában. S mintha a hangsúllyal 
is néha-néha baj volna. Nem 
a megszokottat és természete­
set halljuk, hanem valami olyan 
erőszakolt közlési formát, amely 
a második, vagy harmadik szó- 
tagot hangsúlyozza. A filmek 
szinkronizálása előtt nem ártana 
figyelembe venni, hogy hasz- 
nál-e, vagy nem a szinkron az 
illető filmnek.

Nagy értéke a filmnek, hogy 
hangulatában, probléma felveté­
sében igazi nemzeti jelleget tud 
biztosítani. Az egyszerű embe­
rek valahai drámája, mindenna­
pi sorsa játszódik előttünk. S 
a művészetek feladata éppen 
az, hogy ezt tárja fel, ebbe vi­
lágítson bele. Az emberi életbe, 
az emberi szenvedélybe.

Ä film záró jelenete egy 
** csodálatos kép. Jéla, 

Ivó édesanyja nekiindul a ten­
gernek, a vcatelentükrű víznek. 
Szivében sikoltás és szenvedés 
s egyre távolodó alakját fel­
szippantják a hullámok, amelyek 
mindig zúgnak a Dalmát parto­
kon.

(b. 1.)

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4 6 ég negyed 9 óra­

kor: Gyötrelmes éjszaka. — 
BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és 
fél 2 ómkor, délután fél 4, 6
és negyed 9 óraikor: A 9-es 
kórterem. — METEOR: fél 3 5
és negyed 8 órakor : • A 9-eg kór­
terem. — IFJÚSÁGI: háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: Győze­
lem katonája II. rész. — KLINI­
KA: fél 6 és fél 8 órakor: Mág­
nás Miska.

Dózsa Vándor II. SaMal TVaz: 
Teli] Vilmos. •— Belváros II. 
pártszerveziet: Bandiim György.
— KPD6Z Kuittú rótt hon: Tavasz.
— Homokikért II.: Feltámadott 
a tenger. — Nyúlás: Tavasz. — 
Állami Kórház: Atlanti történet.
— Csapókért La Eltűnt kapi­
tány.

1891-ben jelent 
meg Marx: A
gothai programúnlanilár kritikája CíműJaniiul munkája a Neue
Zeit-ban.

1 1945-ben Albá-
JL JL niában kikiáltották

a köztársaságot.
1851-ben meg­

kezdődött a feu­
dális és idegen el­

nyomás ellen irányuló paraszt- 
felkelés Kínában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős 
idő, több helyen, főképp nyuga­
ton havazás, esetleg eső. Az 
éjszakai le hű-és kissé gyengül. 
A nappali hőmérséklet főképp 
dé'en emelkedik. Legmagasabb 
nappali Hőmérséklet szerdán 
északon min-usz 1 — plusz 2, 
délen 2—5 fok között. A fű lés 
alapjául szolgáló várható kö­
zép hőmérséklet 0 — plusz 4 
fok között

KEDDEN DEBRECENBEN a hő- 
mérsékleti maximum 4,7, a reg­
geli minimum mínusz 2.6 fok 
volt. Talaj mentén mínusz 5,4 
fokot mértek, csapadék nem 
volt. A Nap 6 órán át sütött.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
4—6-i.g a Gépipari Technikum­
ban G. Nemes Lajosné és Laka­
tos László, 5 árától a Vígkedvű 
Mihály utcai iskolában Mekka! 
János és Sóvágó Laijo®, 5—6-ig 
a Mester utcai iskolában Mi es­
keti Sándor. 6-tól ugyanott Nagy 
Feren-cnó kerületi és városi ta­
nácstagok fogadóórát tartanak.

AZ I. SZOCIÁLIS OTTHON 
gondozottadnak felejthetetlen 
órákat szereztek Csáki Magda 
és Nagy Béla a Csokonai Szín­
ház művészei, továbbá az Építő­
ipari Szakszervezet Központi 
kuiltúr- ég táncegyüttese. Az elő­
adás keretében Hűbéres! elvtárs 
tartott politikai beszámolót. Az 
otthon gondozottal és vezetősége 
ezúton mond köszönetét mind­
azoknak, akik az előadáson 
közreműködtek.

A TTIT PEDAGÓGIAI ELŐ­
ADÁSSOROZATÁBAN (SZÜLŐK 
AKADÉMIÁJA) a kisgyermekek 
szülei részére „Hogyan segítheti 
a szülő gyermekét"a tanulásban” 
címmel Osváth István tanító­
képző intézeti igazgató tart elő­
adást ma délután 6 órai kezdet­
tel a Ady Endre Városi Kul­
túrotthon ban (Vörös Hadsereg 
útja 28/c),

A SZAKSZERVEZETEK OR­
SZÁGOS TANÁCSA elnökségé­
nek tagjai 1956. január 16-tól 
kezdve minden hétfőn és 
pénteken délután 3 — 6-íg 
munkások és alkalmazottak 
részére a SZOT épületében fo­
gadóórát tartanak. A dolgozók 
a fogadóórán bármilyen prob­
lémájukkal, kérésükkel és pa­
naszukkal a fogadóórát tartó 
elnökségi taghoz fordulhat­
nak
A DEBRECENI Baromfikelt ©tó 

Áliomás a naposcsibe igénylések 
előjegyzését megkezdi. Igényét 
mindenki bejelentheti Hunyadi 
u. 1 szám alatt 8 órától 16 órá­
ig. Vidékiek a helybeh föl dm ű- 
veeszö vetke «eteknél.

Párthírek
PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Január 12-én délután 5 óra­

kor az összes alap szer vezeti ve­
zetőségek és titkárok részére 
előadást tar tűnik a „Kollektív ve­
zetés lenini elve” címmel a 
Pártok tatás Házában. Az elő­
adást Baranyai György a városi 
pártbizottság titkára tartja.

színházi műsor
Ma, csütörtökön ég pénteken 

7-kor, szombaton 3-kor Nem él­
hetek muzsikaszó nélkül. Szom­
baton fél 8-kor Tnuviata. Vasár­
nap 3-kor és 7-kor Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül.

Munkásakat keresnek
KŐMŰVES, kerékgyártó és 

segédmun k ásókat debreceni
mu nkahety cinkre f elveszünk.
Épületjavító és Szerelő Vállalat. 
Debrecen, Teleki utca 57.

VILLANYSZERELŐ szakmun­
kást, aki autóeiloktromosság i 
gyakorlattal is rendelkezik, fel­
vasz az Akadémiai Tangazdaság, 
Böszörmény út 104.

A HAJDÜ-BIHAR megyei Ta­
tarozó és Építő Vállalat, cserép­
kályhás szakmunkást meghatá­
rozott időtartamra, is fe'vesz. 
Felvétel: Debrecen, Széchenyi u. 
33 szám alatt.

ANYAGMOZGATÓT felvesz a 
Dobozk'észrtő KSZ, Hatvan utca 
15 szám.

As új Jordániái miniszterelnök 
hangoztatta: továbbra is nemlegességi 

politikát folytat
■Jeruzsálem. Az Associated 

Press jelentése szerint, az arab 
rádióállomások hétfőn köz­
vetítették Szamir El Rifai új 
jordániai miniszterelnök nyi­
latkozatát. A miniszterelnök 
kiemelte, hogy Jordánia to­
vábbra is semlegesség! politi­

kát folytat, „nem kötelezi le 
magát semmiféle szerződés­
ihez“, de továbbra is testvéri 
kapcsolatot tart fenn vala­
mennyi arab országgal.

Az új kormány hétfőn tette 
le az esküt Husszein király je­
lenlétében.

anyakönyvi hírek
Születések: Kovács Sándor 

Szotyori u. 40. Edit; Bar liba 
György reptér, Zolbán; Burai 
Zoltán Botolta u. 15, Judit; Ba­
ranya József Hadházi út 20, 
Magdolna; Szatoó László Vec&oi 
u. 22, István Tito or; Balogh Sán­
dor Hiajdűhadiháa. Sándor; Mis- 
kötözi István Kunhalom u. 11, 
Ibolya; Rózsa Sándor Nyíraosád, 
Sándor; Ladányi József Haláp 
72, Irén; Szatoó Imre Legányi u. 
22, Imire; Tóth Miklós Sarok u. 
2, Ildikó; Szatoó Józaetf Dévai u. 
28, Katalin Júliámmá; Tar Sándor 
Csokonai u. 11, Mária; Lukácsi 
János Kék, János; Veres Sándor 
Nádudvar, Sándor.

Halálozások: Pálóczi Sándor
Csáthy u. 45; özv. Köröskényi

Aivtalné Poiivika Mária, Varga, u. 
36; Tóth Sándor Hajdúböször­
mény; Szabó Ferenc Posta u. 
16; Simán Eszter Domokos La­
jos u. 18; Magyi Lajos Konyár; 
Ifj. Bajdó Sándor, Belilegelő 18.

NÉPLAP
A Magja. Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bibai megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megye: 

párt-végrehajlóblzottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthlalusi tér 10- 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

New York. Mint a londoni 
rádió jelenti, az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének Biz­
tonsági Tanácsát csütörtökre 
összehívták. Az ülésen Izrael 
decemberi támadását vitatják 
meg a Galileai-íó közelében 
feíkvő sziriai állások ellen.

New York (TASZSZ) Minit 
ismeretes, Belaunde, a Bizton­
sági Tanács elnöíke január 12- 
re összehívta a Biztonsági Ta­
nács ülését. Az ülésen íolytat-

a Biztonsági Tanácsot
jak az izraeli agresszív akció 
miatt emelt sziriai panasz meg­
vizsgálását. Mint New York­
ban ismeretessé vált, A. Szó* 
boljev, a Szovjetunió képvise­
lője a Biztonsági Tanács elnö­
kéhez intézett levelében közli, 
hogy megfelelő módosításokkal 
támogatja a december 22-én 
előterjesztett sziriai határozati 
javaslatot és kéri, 'hogy e ha­
tározati javaslatot módosított 
formájában tegyék fel szava* 
zásra.

SPORT

A D. Törekvés segíti sportolóinknak 
as olimpián való részvételét

A D Törekvés SK elnöksége a 
Magyar Olimpiai Bizottság fel­
hívása nyomán a következő tar­
talmú levelet küldte saer készít ő- 
eégünlkrek: \

„A Járműjavító Törekvés 
SK elnöksége tárgyalta a Ma 
gyár Olimpiai Bizottság fel­
hívását, mely a melbourne-i 
nyári olimpiai játékokra utazó 
magyar sportolók utazásának 
társadalmi utón történő meg­
segítésével foglalkozik.

Megyénk területén elsőként 
szeretnénk bejelenteni az 
olimpiai bizottságnak, hogy 
a kézilabda Néplap-kupa Ja­
nuár 14. és 15-i fordulójának 
teljes bevételét sportolóink 
melbourne-i utazásának se. 
gitésére kívánjuk fordítani. 
Ezzel is hozzá kívánunk Járul­
ni, hogy sportolóink minél 
nagyobb számban, minél 
szebb eredményeket érjenek 
el az olimpián,”

Szerezzenek érvényt
A RENDELETEKNEK.

..A mikepéreg! Növény­
védő AUomást december 
30-án felkerestem, hogy

l'lU'Si
ekében meg- 
eportaiápf el­
együltél ott

mutattak 
egy meg.ál'ajpodást, me­
lyet 1955. december 2-án 
kötöttek a D. Traktorral, 
üszerirat a Növényvédő 
Állomás sportalapját kö- 
teles a D. Traktornak 
rendszeresen befizetni. 
Megállapítottam, hogy a 
dolgozók szívesen spor­
tolnának, mint sporté so­
por t'tagak ,a Mikepércsi 
FSK-n beliül" — hangzik 
többek közt a derecske: 
JTS.B öklökének MTSB-hez 
küldött jelentése.

Mit mondanak a tények? Mi- 
kepércsen falusi sportkör mű­
ködik s ugyancsak Mi ke peresen 
vart a Növényvédő Állomás, Az 
állomás dolgozói szeretnek asz­
taliteniszezni, sakkozni, a labdát 
rúgni, egyszóval szeretik a 
sportot.

Mit mondanak a rendeletek? 
A minisztertanács 2139/1955, 
számú rendeleté szerint a közsé­
gekben működő sportkörök 
anyagi alapjainak megerősítése 
céljából a községekben lévő 
üzemek, vállalatok a kulturális 
és sportalapból a sportalap 85 
százalékát kötelesek a községi 
sportkörnek átutalni. A fennma­
radó 15 százalékot pedig salát 
részükre sportszerek (asztali­
tenisz, sakk, etb.) vásárlására

fordíthatják. A minisztertanács 
rendeletét a szakminiszterek 
végrehajtásra kibocsájtották.

És mi történt? 1955. decem­
ber 2-án Papp Antal a Növény, 
védő Állomás üzemi bizottsága- 
nak elnöke Debrecenbe utazott, 
ahol a D. Traktor szervezőjével, 
Papp Lajossal (mintha nem lett 
volna közelebb a Mikepércsi Fa- 
:lláf»..®lXJrtl<ör7l megállapodást 
kötött, hogy az állomásnál a D. 
Traktornak egy sportcsoportját 
létesítik és a sportalapot a D. 
Traktornak fizetik be.'

A Növényvédő Állomásnak 
az elmúlt év végén 4200 forintja 
rí,"-, kuitü"ális és sportalapra. 
Ebbal 1000 forintot fizettek ki 
a D. Traktornak, (ez jól Jött a 
Traktornak) ós mintegy 1500 
forintért sakk, asztalitenisz, stto 
felszerelést vásároltak (ez bi- 
zony Jóval több a sportalap 15 
száza lékán áll). Mit tud adni a 
D. Traktor a mikepércsi sport, 
csoportjának? Ahogy p3pp La- 
jós a D. Traktor szervezője 
mondotta: elküldik a versenyki­
írásokat a Növényvédő Állomás­
nak. de eddig sem volt mikepér- 
csen és ezután sem loen tud 
cda kiutazni.

Száz szónak is egy a vége. Az 
MTSB és a MEDOSZ vizsgálja ki 
ezt az ügyet (és ha szükséges, 
más községekben is), szerezze- 
nek érvényt a minisztertanács 
és a szakminiszterek r ende leié­
nek.

A Növényvédő Állomás ce­
d'd helyesebben tette volna, ha 
a Mikepércsi Falusi Sportkört 
támogatta volna, mert ez köte­
lessége.

Rövid sporthírek
Debrecen város 1955. évi női 

egyénin sakkbajnokság 9. fordu­
lójának játszmáit ma este bo­
nyolítják le a városi tanácsháza 
második udvarán lévő terem­
ben. Ekkor kerül sor <aa esetleg 
e'isö helyezést eldöntő Barabás- 
né—Sálközi találkozóra. — 
Szombaton és vasárnap folytat­
ják a kézilabda Néplap-kupa 
küzdelmeit a Törekvés sport- 
csarnokában. — A röplabda 
térni terembajrrokjság következő 
fordiuiMjdií január 29-én bonyo­
lítják le a Csokonai Gimnázium 
tornatermében.

Mindazoknak a kedves ro­
konoknak; jó barátoknak, is­
merősöknek, akik szeretett 
férjem és drága édesapánk. 
Kesztyű István temetésén 
megjelentek és részvétükkel 
fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk kö­
szönetét. A gyászoló család.

CSÜTÖRTÖKÖN LESZ fi 
SPORTMOZI MÁSODIK FL 

ADASA
A Törekvés SE várost eimök- 

sé gének kezdeményezésére ti 
Postáé leül túrót ühónban bevonna 
egy alkalommal Sporlmoai tart 
előad ást _ 5 és 7 órai kezdette-. 
A legutóbbi előa-dás nagy sikerr 
ért el_ a sportszerető közönség 
közt és a legköze'ebbi előadás-: 
ban. csütörtökön újból jó mű­
sort mutat be a Spoi-tmczi Ez- 
uttat Q magyar—olasz labdarú­
gó-mérkőzés, Piramisok orszá­
gában Műkorcsolyázó Európát 
és viliág-bajnokság. Lovasünne- 
pely, Ifjú sportolók című fia- 

kerülnek bemutatásra. A 
műsort 3 sport híradó egészíti k-i.

Jegyek 1,30 forintért elővétel­
ben i,s válthatók a kultúrotthon 
gondnokánál.

Óluassa

MEGBÍZHATÓ leányká­
nak keresek heyet gyer­
mekekhez, vagy háztartás­
ba, fél, vagy egész napra, 
Batthyány 16. keresztépü- 
let.

VILLANYMOTORT, 1 — 2
lóerőst, oen'trlfugá'szí- 
vaittyűt megvételre kere­
sek. Szabadság út 10., üz­
let.

TELJESEN új, jő álla­
potban lévő Singer varró­
gépet veszek, Csapó u. 
23. Géb élné.

ELADÓ io hónapos, 170 
kilós kövér sertés, Honvéd 
utca 9.

NÉGYZETES tengeriül- 
tető géphez 400 m drót 
e’adó, Bocskai tér 4.

MODERN dióháló, fél 
háló, nagy ruhásszek­
rény Igényesnek eladó, 
Rákóczi 15, pincében.

VILLA Bocskai-kert'ben 
egyszobás, 800 négyszö­
gölön eladó. Hatvan utca 
10.

HUSZÁR Gál utca 71 
számú ház eladó. Érdek­
lődni Árpád tér 38, fod- 
rászüz’etben.

KOMBINÁLT szoba, fé­
nyezett hálók, hármas- és 
ruihaiszekrények, kony­
habútorok, asztalok, szé­
kek, tizedes-, pult-. Ber­
kei mérlegek, rézüstök, 
sezlon, asztaltűzhelyek, 
íróasztalok, páncélszek­
rény eladó. Vendég utca

KÉT darab kövér sertés 
eladó, Huszár Gál utca 9.

EGY 170 kilós mangali­
ca zsírsorté,s eladó, Her­
ceg utca 13.

GYERMEKSZERETŐ, 
bentlakó, vagy egészma- 
poa bejárónőt keresek 
azonnalra, Arany János 
2. I. 4. Papp.

ELADÓ Bodán egy fél- 
nyilas félig beállít szőlő, 
a második dűlőben, Deb­
recen. Oc-skai utca 2. 
Szabadság telep.

NAGYTEMPLOMNÁL, 
Hatvan utca 10 számú 
csalódd # ház elköltözés 
miatt sürgősen eladó.

FEKETE rövid zongora 
eladó, Nagyléta, Árpád 
tér 18 szám. .

SAJÁT termésű faj bora­
im árusítását újra meg­
kezdtem literenként Is, 
Nap 10.

KISIPARI szövetkezetek, 
tér mel őszö vetkezet ek fi­
gyeltem! Pesti ügyvitelüket 
olcsó díjazásért vállalom, 
saját telefon, László Ber- 
nát, Budapest, V., Nép­
hadsereg u. 12. telefon: 
112-531.

SZECSKAVAGö. gépi 
hajtású, nagy teljesítmé­
nyű. kifogástalan eladó, 
Szilágyi, Bellegelö 183. 
Diószegi úton,, Vágóhíd 
mögött.

110 kilós kövér ma’ac 
és fehér, mélykocsi el­
adó, Hatvan u. 23.

200 kilós príma sertés 
eladó. Kinizsi u. 36.

ELADÓ nagyon szép, 
új Kató monogramm os 
ágyhuzat, ezüstróka gai­
ter, Burgundia u. 8.

EGY süldő, 60 kilós el­
adó, Csokonai u. 10.

ELADÓ egy kombinált- 
szekrény, Szabadság út 
85. F. ép. II. em. 20. aj­
tó.

ELADÓ 140—150 kilós 
zsfnsertés, István út 8.

EGY 140 kilós sertés el­
adó, Lorántffy utca 6.

ELADÓ egy 50 kilóig 
mérő tIzedesmérleg, egy 
120 kilós hízót tengeriért 
elcserélek, Méi-Iuez tér 13. 
II. ajtó.

180 és ?00 kilós manga­
lica zsírsertés eladó, 
Apafi u. 51.

CIPÖRAMA gyártó gé­
pek eladók, Vígkedvű 
Mihály utca 38.

EGY darab 120—130 
kilós hízott mangalica 
sertés eladó, Sámsoni út 
6.

100 kilós hízott sertés 
eladó, Csokonai utca 37.

EGY darab 140 kilós 
kövér sertés eladó, Sza­
bolcs utca 27.

ELADÓ egy darab 120 
kilós hízott mangalica 
sertés, Pesti u. 21.

FÉRFISZABÓ varrógép 
pet veszek. Kelemenné, 
S-zepeisiségi u. 12.

200 kilós hízott sertés 
eladó, Rosenberg házas­
pár utca 16. Volt Patai 
utca.

VADÓ Dl perzsatounda 
és ezüstróka eladó, Rákó­
czi u. 33.

EGY jó rekamié a-ikah 
mi vételárban eladó, Pói 
tér fia 26.

TASKAIRÓGÉP és 3+D 
es Orion, rádió eladó • Kői* 
ceey u. 24.

HÁROMAJTóiS szeld 
rény eladó. Varga u. 46«

130 kilós zsírsertés el* 
ndó, Maróthy György Ui

XIII. ÉVFO

A ten

’ (K. 7.) Ga/j 
es dolgozóiníj 
adata: az 195 
den részleted 
Ennek érdek 
fejlesztése, o\ 
növelése, az 
hentese tékin 
tol kell elérj 
A szó bánion; 
szetesen csali 
hatnak meg, ] 
zetőinfc er 
munka 
gesen dolgoz» 
ton, ahová a ] 
tóttá őket.

A kömre ut 
zetíik és 
dal-izmosért, 
élenjáró harc 
kétségkívül 
feladatát, gy 
és szakmai 
mindenkor 
és a nép ügj 
ban sok meg] 
a pártszerű 
játílásában.

Pártszerűed 
csak akkor d 
gazdasági vea 
talanul végre] 
Vezetőség és j 
rozatait, ha 
tatja az óllaij 
melési fegj 
kommunista 
ezt várja és ej 
és az ország’] 
log, hogy egy] 
xetők — mdfcj 
lyeslik a pár] 
gyakorlatban ] 
következetese] 
«ütéséért, az j 
kentéséért, 
megszilárdítád 
fejlesztéséért ( 
Hajdúmegyei j 
sülés, a Tánq 
XlII-as Au a
sorozatos cl-mj 
jesítésben aj 
hogy mindha 
van a gazdas] 
kajával, baj 
állással és k| 
Olyan gazd] 
akad, alki a 
elsősorban , 
hárít mindj 
lősséget, 
ő semmiért 
ki sem tagad 
riuimok is ] 
helytelenül, 
elodázni a h| 
mélyes felelő 
gerinces és 
magatartásra I

A kommuni 
akikor hűségei 
válásához. hJ 
harcol a hala 
járások bevj 
gözók javasla] 
tásáárt, nem ' 
az opportunij 
toetienséget 
lép a pa zárié] 
lejt gyártás m| 
nulása elleni 
magatartás 
tartozéka, his| 
iáik mindig é| 
tnénveik közöl 
támogatják n| 
jobbat és a 
minden gazdj 
dolgozik? Bij 
Ne vegyünk 
forgácsolást 
test. A szóba] 
bizony alig iJ 
megye ipánál] 
mázasukra 
tőség. Aztán I 
kov-mozgalon| 
gazdaságos 
a Duvanov-J 
égetés). Ezt i] 
melóimmal 
sőt az utóbbi] 
olyan téglagj 
szörmény, 
ahol alig hallj 
miért ez a

I.


